



В МИНУВШИЕ ВЫХОДНЫЕ В БЛИЗИ ДЕРЕВНИ ЗОРИНО ПРОШЛИ ЛЫЖНЫЕ ГОНКИ НА 3-Й КУБОК «ИСТРИНСКОЙ ДОЛИНЫ».

4



УЧЕНИЦА ИСТРИНСКОЙ ДШИ «ВДОХНОВЕНИЕ» ЕКАТЕРИНА КОСАЧЕВА СТАЛА ЛАУРЕАТОМ МЕЖДУНАРОДНОГО КОНКУРСА «ВСЕ КРАСКИ МИРА-2011».

6



МИРНЫЙ ЖИТЕЛЬ Д. ВЫСОКОВО Ф.К. ГРИГОРЬЕВ СОВЕРШИЛ СМЕЛЫЙ ПОСТУПОК В ДЕКАБРЕ 1941 Г.

30



Истринские Вести



ПОСЕЛЕНИЕ

ЗИМА ЗОВЕТ НА СПОРТПЛОЩАДКУ

В конце прошлого и в начале наступившего года в Ермолинском поселении вокруг спортивных сооружений, расположенных в Агророгодке, установили металлическое ограждение.

– Теперь это настоящий спортивный городок, в котором есть футбольное поле, хоккейная коробка, раздевалки, ледяная горка для малышей. Весной поставим трибуны на сто мест, возможно, создадим здесь парковую зону. На территории спорткомплекса всегда чисто, мы запретили здесь выгул домашних животных, – рассказывает глава поселения Нина Смирнова. – Стараемся, чтобы жители, особенно молодежь, больше занимались спортом, участвовали в различных культурных мероприятиях. На февраль у нас запланировано много всего интересного. Так, 4 февраля пройдут соревнования по восточным единоборствам, 10 февраля – вечер, посвященный годовщине вывода советских войск из Афганистана. 11 числа – детская игровая развлекательная программа «Шоу мыльных пузырей». Намечены также дискотеки, спортивные соревнования, концерт к Дню защитника Отечества. Ну, а 26 февраля всех желающих приглашаем на праздник «Широкая Масленица».

По словам Нины Владимировны, зимой в поселении местные власти стараются занять молодежь и детей интересными делами. Для них открыты дополнительные кружки в Доме культуры Агророгодки и Духанинском клубе. А чтобы занятия проходили в максимально безопасной обстановке, сейчас в этих учреждениях ремонтируют электропроводку.

Подготовила
Ирина ОГОРОДНОВА

БУДЕТ КАК НОВЕНЬКАЯ

Первый этап масштабной реконструкции федеральной трассы «Балтия» начнется 15 февраля этого года



Реконструкция затронет почти 30-километровый участок дороги от МКАДа до пересечения трассы с Малым бетонным кольцом. Дорогу отремонтируют в рамках программы «Совершенствование и развитие сети автомобильных дорог Центрального федерального округа».

Реконструкция этого участка должна завершиться к 31 марта 2015 года. Это время станет непросто для автомобилистов, ведь в связи с ремонтом на всем тридцатикилометровом участке трассы будет ограничено движение легкового автотранспорта, а с 5 утра до 23 часов планируется закрыть и движение грузового.

Транспортные проблемы ожидают также автолюбителей, пользующихся дублером «Риги» – Волоколамским шоссе, которое на период ремонта «Балтии» примет на себя основную массу машин. Кроме того, по словам сотрудников ГИБДД, ремонт «Балтии» неизбежно приведет к увеличению транспортной нагрузки и на другие альтернативные автомагистрали: М-1 («Беларусь»), М-10 («Москва – Санкт-Петербург»), А-108 («Большое московское кольцо»), А-107 («Малое московское кольцо»), А-100 («Москва – Бородино») и Р-111 (Пятницкое шоссе). Увеличится трафик на дорогах в Красногорске, Истре,

Одинцово, Химках, Волоколамске и Солнечногорске.

Но потерпеть стоит, ведь плюсы реконструкции очевидны: строители расширят «Балтию» с четырех–шести полос до шести–десяти полос в каждом направлении. Так, в соответствии с проектом реконструкции, на участке от МКАДа до Малого бетонного кольца число полос составит по пять в каждом направлении. Кроме дорожного полотна, реконструкция затронет 20 мостовых сооружений, в том числе три моста, 14 путепроводов, два путепровода над автодорогой и один надземный пешеходный переход.

Заказчиком строительных работ выступает ФУАД

«Центральная Россия», в роли подрядчика – ООО «Трансстроймеханизация», а финансирование работ будет осуществляться из федерального бюджета.

В какой степени дорожные пробки осложняют ситуацию на дорогах района, не «встанет» ли Истра? Этот вопрос мы задали председателю районного комитета дорожного хозяйства, транспорта и связи Александру Подколзину:

– Закрывается одна из основных наших дорожных артерий, и, конечно, автомобилистам во время ремонта трассы придется постоять, без пробок здесь не обойтись. Но надо понимать, что если не заняться реконструкцией «Балтии» сейчас, то через несколько лет нас ждет транспортный коллапс. Радуют масштабы заявленной реконструкции: на пересечении Новорижского шос-

се и Малого кольца дорожные строители реконструируют в соответствии с современными требованиями и нормами безопасности дорожного движения транспортную развязку, в районе примерно 36 километра автодороги, на границе Истринского и Красногорского районов, построят новый мост через реку Истру.

Как известно, движение по Волоколамскому шоссе становится особенно оживленным в районе Красногорска. Там и сегодня можно застрять в пробке. На участке автодороги от Красногорска до Дедовска интенсивность движения несколько падает, еще спокойнее движение на участке от Дедовска до Снегирей, в Истре серьезные пробки образуются только летом, в сезон отпусков. Я не думаю, что ремонт «Балтии» серьезно осложнит ситуацию на дорогах в черте Истры, многие автолюбители будут пытаться объехать город транзитом, сворачивая с Волоколамского шоссе по бетонному кольцу в сторону Ленинградского шоссе. Плюсы же реконструкции трассы настолько очевидны, что временные неудобства можно пережить.

Елена СОЛДАТОВА,
фото Сергея ОЛЕКСЮКА

ЛЮБИТЕЛЯМ АВТОСПОРТА!

4-5 февраля 2012 г.

в с. Бужарово Истринского района состоится этап Чемпионата, Кубка России, Традиционные 10-е соревнования по автотранспорту «Приз Министра транспорта Правительства Московской области».

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ОТКРЫТИЕ СОРЕВНОВАНИЙ

05.02.2012 г. в 10.00 час.

05.02.2012 г. с пл. Урицкого в г. Истра будет организована бесплатная перевозка зрителей автобусами к месту проведения соревнований.

Отправление автобусов:
1 рейс в 8 час. 30 мин.
2 рейс в 9 час. 30 мин.

Организационный комитет соревнований

РЕКЛАМА

КОРОТКО

Общая протяженность трассы «Балтия» 610 километров. Она была сдана в эксплуатацию в конце 80-х годов прошлого века. От Москвы до Волоколамска «Балтия» – классическая автомагистраль, на которой нет одноуровневых пересечений с другими дорогами, зато есть разделительная полоса. Разрешенная скорость движения на этом участке – 110 километров час.

ГРАФИК

постановки на очередь
в муниципальные дошкольные
образовательные учреждения
Истринского муниципального района
на февраль

Число	Время	Местонахождение
06, 13, 20, 27 февраля	11.00 – 18.00	Администрация Истринского района Истра, пл. Революции, д. 4
22 февраля	10.00 – 16.00	Центр занятости, Дедовск
29 февраля	10.00 – 16.00	СП Павло-Слободское, Совет ветеранов, ул. Советская, д. 1

ПОСЕЛЕНИЯ

Начало года –
время планов

Администрация Ивановского поселения
готовит сметы и проектно документацию
на ремонт социально значимых объектов.

Как рассказала глава поселения Мария Балабава, в этом году запланирован ремонт кровель в домах №№ 16 и 18 в деревне Павловское, жители которых неоднократно жаловались на протечку крыш. Здесь же, в Павловском, будет заменена электропроводка в подъездах дома № 13. Готовится документация на ремонт кровли Октябрьской средней школы.

Подготовила Ирина ОГОРОДНОВА

ДОРОГА

Скользкие метры

Обледеневшие дороги - настоящий бич для автомобилистов и пешеходов. Чтобы преодолеть опасные скользкие метры, им в буквальном смысле слова приходится рисковать жизнью. Хорошо, если есть обездненные и обходные пути. А если их нет? Как, например, на участке дороги, идущей от Волоколамского шоссе к Дедовской школе-интернату.

По словам местных жителей, несмотря на то, что эту дорогу периодически чистят, из зимы в зиму она создает немало хлопот водителям, превращаясь в труднопроходимую двухколейку, развезаться по которой встречным машинам очень сложно.

Помимо легковых машин здесь ежедневно проезжает маршрутка, а также школьный автобус, который привозит ребят в школу-интернат и забирает их после занятий.

– Мы уже не раз поднимали вопрос о расчистке дороги, – говорит староста поселка Дедовской школы-интерната Иван Матушкин. – Ведь только в нашем поселке живет более сотни человек, а еще здесь и многочисленные коттеджи. Как людям выбираться по льду? К нам даже автолавка отказалась приезжать.

По словам Ивана Александровича, раньше, когда дорогу обслуживало Истринское ДРСУ, таких проблем не возникало: чуть ли не ежедневно, в шесть утра, здесь проходил грейдер и полностью расчищал трассу, регулярно посыпая песком. Теперь такой техники здесь не увидишь. Дорога находится на балансе Дедовска, который может предоставить для уборки снега только тракторы. Но ими здешнюю дорогу не «взять».

Заместитель мэра Дедовска Виктор Жуков говорит, что сотрудники городской администрации понимают ситуацию и делают все, что в их силах. Вместе с тем уже сейчас готовятся документы о передаче дороги на баланс Снегиревского сельского поселения. А жителям поселка Дедовской школы-интерната, к сожалению, остается пока только ждать конкретных решений и действий и вручную расчищать придомовые территории. Что они с успехом и делают.

Елизавета МАКЕЕВА

ГОНКИ

НА ТРАССЕ БУДЕТ ЖАРКО

Гвоздь программы Бужаровской гонки – автомобили «Жигули» восьмой модели

Нынешняя зима, словно желая наверстать упущенное, гвоздит обильными снегопадами и крепкими морозами. На этой неделе столбик термометра опускался за минус тридцать.

Холодно, конечно, но истинным любителям зимних видов спорта, в том числе и зимнего автокросса на призы министра транспорта Московской области, мороз не помеха. Как говорит идейный вдохновитель февральской «Бужаровской гонки» директор Истринского АТП Олег Дёмкин, традиционный автокросс состоится при любой погоде.

– Старты не отменялись даже при минус тридцати двух, а в грядущие выходные метеорологи рекордного минуса не обещают, – говорит мой собеседник. – Кстати, нынешняя гонка в Бужарово – юбилейная. Десятая по счету.

– Не завидую участникам, – говорю я Олегу Дёмкину, – сегодня на вашем автодроме при минус двадцати пяти у меня щёки застыли. А за рулём и на скорости...

– Вот за участников я переживаю меньше всего, – отвечает умудренный опытом Олег Тихонович, – большинство из них защищено кабиной автомобиля. Исключение – пилоты, выступающие на багги и мини-багги. Но они имеют при себе современный набор различных кремов и растирок.

На автодроме практически всё готово к соревнованиям. На укатанной снежной трассе спецтехника наводит последние штрихи. Последний раз на трассе в Бужарово мы, корреспонденты «ИВ», были минувшим летом, но за это время здесь многое изменилось. Появилась



На гоночной трассе завершаются подготовительные работы

освещённая специальная стоянка для принимающих старт автомобилей. Машины будут размещены строго индивидуально и по маркам. Каждый участник сможет воспользоваться электропитком с шестью розетками разного предназначения. От включения «переноски» до использования сварочного аппарата.

На трассе появились дополнительные стационарные трибуны, с которых за ходом соревнований могут наблюдать порядка 600 болельщиков, а также специальное сеточное ограждение по всему периметру. Как пояснил Олег Дёмкин, последнее сделано исключительно из соображений безопасности. Ограждение установлено на расстоянии 10 метров от трассы, и даже если автомобиль вылетит за её пределы, вреда зрителям он не нанесет.

Еще здесь появился двухэтажный судейский комплекс. С балконом. В опасных местах – ме-

таллические отбойники общей протяжённостью порядка 400 метров. Вдоль дистанции – десять стационарных судейских постов под крышей.

– Это зимой очень удобно, поскольку теперь судье с флагом не придётся стоять по колено в снегу, – говорит Олег Дёмкин.

И ещё об участниках. По словам моего собеседника, в этом году на Бужаровскую гонку съедутся пилоты из разных городов: Орла, Рязани, Москвы, Санкт-Петербурга, Тамбова, Ульяновска, Екатеринбург, Набережных Челнов. И конечно же, на старт выйдет команда Истринского АТП – действующий чемпион России по автокроссу. По итогам 2011 года команда награждена специальным кубком.

По словам Олега Демкина, предварительные заявки на участие в гонке уже сделали девяносто пять пилотов, выступающих на разных марках автомо-

билей. В этом году таких марок будет пять. Помимо традиционных багги и мини-багги, ЗИЛ-130 и УАЗ, впервые в автокроссе примут участие автомобили «Жигули» восьмой модели.

– Мы решились на эксперимент, поскольку соревнования на этих машинах очень зрелищны и пользуются популярностью в других регионах России, – пояснил Олег Дёмкин.

И ещё одно нововведение увидят зрители на этих соревнованиях: суперфинал машин марки ЗИЛ-130. Он состоится по окончании всех заездов. На старт выйдут спортсмены, показавшие пять лучших результатов в этих соревнованиях, и пять участников, отобранных по решению оргкомитета.

Борьба в суперфинале будет очень интересной, поскольку победитель получает японский мотоскутер. Итак, до встречи в Бужарово в эти выходные!

Владимир САЯПИН,
фото Сергея ОЛЕКСЮКА

ПРОИСШЕСТВИЕ

Трагедия в «Доме-2»

Вечером 27 января на территории телепроекта «Дом-2» в деревне Лешково прогремел взрыв, в результате которого пострадали два человека.

Выехавшая на место происшествия следственно-оперативная группа установила, что взрыв произошел в подсобном помещении, когда осветитель Владимир Шахов, работавший на проекте, попытался открыть пол-литровую металлическую флягу, которую он нашел прошлым летом и все это время хранил в бытовке.

Владимир Шахов был доставлен в институт имени Склифосовского. Врачи ампутировали пострадавшему кисти обеих рук. Состояние Владимира Шахова врачи до сих пор оценивают как тяжелое. Второй пострадавший, находившийся в момент взрыва в некотором отдалении от его эпицентра, пострадал не так сильно: с осколочным ранением живота, грудной клетки и раной ноги его доставили в Истринскую районную больницу.

– В настоящее время осколки, изъятые с места происшествия, отправлены на взрыво-техническое исследование, по результатам которого будет решаться вопрос о возбуждении уголовного дела, – рассказали нам в пресс-службе Истринского ОМВД.

Елена СОЛДАТОВА

НАЕЗД

Смерть в пути

Большой резонанс среди жителей поселка Кострово вызвало ДТП, произошедшее в середине декабря прошлого года. Тогда около 8 часов утра на пешеходном переходе была сбита местная жительница, учительница Костровской средней школы Галина Гегач.

За рулем злополучного «Ауди», который в тот день двигался со стороны Мансурово в направлении Волоколамского шоссе, находилась 43-летняя гражданка Молдавии, ехавшая на работу в магазин «Жемчужина». В это время по пешеходному переходу напротив дома №30 по улице Центральной дорогу переходила Галина Гегач. Именно пешеходный переход стал местом, где из-за невнимательности водителя оборвалась жизнь пешехода. После столкновения с автомобилем женщина получила многочисленные повреждения и самым тяжелым

из них стала закрытая черепно-мозговая травма, от которой женщина скончалась.

В довольно короткие сроки сотрудники полиции провели все следственные действия, виновнице ДТП предъявлено обвинение и возбуждено уголовное дело по статье 264 часть 3 УК РФ. На этой неделе материалы уголовного дела будут отправлены в прокуратуру.

Елена СОЛДАТОВА



АКТУАЛЬНО

Цены под контролем

Граждане смогут сообщить о росте цен в региональные отделения «Единой России»

«Единая Россия» намерена пресекать необоснованный рост цен в регионах. Перед региональными отделениями партии поставлена задача взять под контроль цены на жизненно необходимые и важнейшие лекарства в аптеках и лечебных учреждениях, контролировать их наличие в продаже для льготных категорий граждан, отслеживать стоимость проезда в общественном транспорте, а также цены на бензин и ГСМ. Работа проводится совместно с общественными и профсоюзными организациями, представителями Общероссийского народного фронта и Общественной палаты.

«Единороссы в постоянном режиме проводят эту работу, - сообщил секретарь президиума Генсовета «Единой России» Сергей Неверов. - Сейчас, в первые месяцы начавшегося года, когда у некоторых недобросовестных компаний и чиновников появляется соблазн поднять цены, она становится особенно актуальной. Цены не должны измениться. И если где-то происходит обратное, то это прямой повод для обращений в антимонопольную службу, в правоохранительные органы. Будем это делать в обязательном порядке».

Одной из важнейших мер является регулирование цен на лекарства. Напомним, что с 1 января 2010 года введено государственное регулирование цен на лекарственные препараты из перечня жизненно необходимых и важнейших лекарственных средств. Стоимость лекарств в России в 2010 году снизилась на 2%, в 2011 году увеличилась не более чем на 2%, которые пришлось на индексацию предельных отпускных цен с учетом инфляции.

Другое направление – контроль цен на бензин. В начале 2011 года, когда из-за роста акцизов резко повысились цены на бензин, а после и вовсе возник дефицит, правительство установило заградительную пошлину на бензин в размере 90% от ставки пошлины на нефть, которая действует по сей день. В начале 2012 года министерству энергетики России удалось договориться с нефтяными компаниями о «заморозке» цен на топливо. Они останутся на уровне конца 2011 года. Кроме того, министерство совместно с регионами организовало систему мониторинга за состоянием цен, который ведется в ежедневном режиме на более чем полутора тысячах АЗС по всей стране.

Одним из приоритетов остается контроль потребительских цен. Еще в 2010 году при участии «Единой России» был разработан и принят закон «О государственном регулировании торговой деятельности», который наделил государство эффективными инструментами для борьбы с монополизмом среди крупных торговых сетей. Закон также предусматривает возможность государственной заморозки цен на 90 дней в случае, если в течение 30 календарных дней на территории какого-либо субъекта стоимость продуктов питания, входящих в список социально значимых, выросла на 30% и более. Благодаря этим мерам стоимость минимального набора продуктов питания в среднем по России за 2011 год снизилась на 6,1%. Снизилась и динамика роста индекса потребительских цен, которая в 2011 году составила 106,1% по отношению к 2010 году (в 2010 – 108,7% по отношению к 2009 году).

Юрий ТИХОНОВ

ПРОБЛЕМА

ЛЕДЯНЫЕ НОЖИ

В редакцию поступило несколько жалоб по поводу ледяных наростов, появляющихся на крышах домов. Сосульки никто не сбивает, а ведь они в любой момент могут обрушиться на головы жителей или повредить припаркованные рядом автомобили. Известно немало случаев, когда сосульки становились убийцами случайных прохожих.

Как решить создавшуюся проблему и уберечь себя и своих близких? За комментарием по этому вопросу мы обратились к начальнику Истринского ЖЭУ Нине Неклюдовой.

– Работу свою мы тщательно выполняем. Если поступает звонок с жалобой, записываем адрес и телефон звонившего. Затем наши сотрудники отправляются по указанному в жалобе адресу для ее проверки. Если факт подтверждается, мы оперативно принимаем необходимые меры по очистке крыши ото льда. К сожалению, случается и так, что сосульки с крыши сбить трудно или вообще невозможно, но мы стараемся решать такие проблемы максимально быстро, – говорит она. – В общем, если вы видите свисающие с крыш сосульки – обращайтесь в жилищно-коммунальную службу города. Вместе мы решим эту проблему.



После разговора с Ниной Неклюдовой я пошла гулять по городу в поисках злосчастных ледяных наростов. На улице Советской я увидела следующую картину – работники ЖЭУ активно сбивали с крыш огромных размеров сосульки. Результат не заставил себя долго ждать.

Ася МЕХЕШИДЗЕ, фото автора

ФЕСТИВАЛЬ

Вслушайся в слово «Россия»

Воскресным утром 29 января, по морозцу, академический хор ДК Истра, как и другие одиннадцать участников фестиваля имени Владимира Закутского, мэтра хорового академического пения, приехали в Пушкино.

Что заставляет самодеятельных певцов в свой выходной, в двадцатиградусный мороз ехать в дальние дали? Дисциплина?



Привычка? Единодушие в любви к пению? Пожалуй, всё вместе. А еще, как выразила общее мнение официальный представитель Министерства культуры МО, – желание встретиться с друзьями. Многие коллективы хорошо знают друг друга, и знали самого Владимира Закутского – талантливого музыканта, кандидата педагогических наук, профессора, заслуженного деятеля искусств РФ, лауреата международных премий, известного общественного де-

ятеля. Владимир Иванович – личность примерно такого же масштаба, как и истринский основатель хоровой певческой культуры Владимир Ширшов.

Каждый коллектив, участвовавший в фестивале, представлял четыре музыкальных произведения. Наш академический хор (руководитель Иван Слесаревский, концертмейстер Елена Романова) исполнил классику: И.Мельников на слова А.Пушкина «Туча»; русскую народную песню в обработ-

Министерству культуры МО, Музыкальному обществу Московской области, которое много лет возглавлял В. Закутский, администрации Пушкинского муниципального района и города Пушкино, а также спонсорам, – всё было организовано четко и продумано до мелочей.

Районные и городские власти Пушкино гордятся, что первый именной фестиваль прошёл в их городе, и надеются, что в дальнейшем он станет традиционным и переходящим. В следующем году фестиваль пройдет в Сергиевом Посаде, но уже как фестиваль-конкурс.

На фестивале мы услышали профессиональное пение сергиевпосадского академического коллектива. Очень понравилось выступление хора «Осанна» (ДК «Пушкино»), у истоков которого стоял Владимир Закутский, и который теперь возглавляет его жена – профессор, заслуженный работник культуры РФ Тамара Закутская.

Прослушав всю четырехчасовую программу фестиваля, приняв участие в заключительной его части, когда все хоры на одном дыхании пели «Славься» М.Глинки, мы почувствовали единение певцов. И надо только радоваться, что в Подмосковье, где только академических хоров более сотни, такой мощный потенциал патриотов своего дела.

Людмила ДЕРБУШЕВА

БЕЗОПАСНОСТЬ

В комиссии по ГО и ЧС

В пятницу, 27 января, в администрации Истринского района было проведено совещание.

На нём подвели итоги работы за ушедший год комиссии по гражданской обороне, предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности, безопасности людей на водных объектах.

Заседание вёл первый заместитель главы администрации Александр Горбатков.

С докладом по итогам работы комиссии за 2011 год выступил начальник отдела по гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям Михаил Бердников, который подробно остановился на всех направлениях работы комиссии, а в конце выступления подытожил, что в минувшем году план основных мероприятий района по вопросам, входящим в компетенцию комиссии, выполнен.

Соб. инф.

ЗДОРОВЬЕ

Не поддаваться диабету

Две недели: с 13 по 28 февраля жителям Истринского района абсолютно бесплатно будут доступны самые современные методы диагностики сахарного диабета и помощь лучших врачей-эндокринологов.

Специалисты Московского областного научно-исследовательского клинического института имени М.Ф. Владимирского (МОНКИ) в рамках выездной работы привезут в Дедовскую поликлинику передвижной диагностический модуль (лечебно-диагностический центр) для того, чтобы оказать качественную эндокринологическую помощь больным сахарным диабетом, проживающим далеко от специализированных диабетологических центров.

Эндокринологический модуль оснащён современным лечебно-диагностическим оборудованием и системами жизнеобеспечения.

Задача медиков – выявление у обратившихся сахарного диабета второго типа, а также диагностика нарушений углеводного обмена и ранняя диагностика осложнений сахарного диабета, таких как диабетические ретинопатия, нефропатия, нейропатия и макроангиопатия.

Для того чтобы попасть на обследование, необходимо взять направление у своего участкового врача-терапевта, который попросит вас заполнить опросный лист для того, чтобы оценить риск развития диабета и подскажет, когда именно вы сможете пройти все необходимые процедуры.

Ежедневно, кроме выходных, врачи будут осматривать 60 пациентов, 30 из которых входят в группу риска, а 30 уже больны диабетом. В последние два дня работы модуля обследование пройдут только больные сахарным диабетом первого типа.

ГРАФИК РАБОТЫ ЭНДОКРИНОЛОГИЧЕСКОГО ЛЕЧЕБНО-ДИАГНОСТИЧЕСКОГО МОДУЛЯ:

- 13-17 февраля – больные сахарным диабетом и из группы риска
- 20 февраля – больные сахарным диабетом и из группы риска города Истры
- 21 февраля – больные сахарным диабетом села Новопетровское
- 22 февраля – группа риска села Новопетровское
- 24 февраля – группа риска города Истра
- 27 и 28 февраля – больные сахарным диабетом 1-го типа

Елена СОЛДАТОВА

СОСТЯЗАНИЯ

Есть чемпионы
района!

В воскресенье, 22 января, на базе лыжного центра «Истина» прошли соревнования на первенство Истринского муниципального района по лыжным гонкам.

В программе состязаний значились дистанции один, два, три и пять километров классическим стилем согласно возрасту участников. На этот раз при подготовке соревнований организаторы задействовали рельеф «кореньковской трассы», довольно сложной и скоростной, с серпантинном подъёмом и спуском. В период с весны по осень «кореньковка» была модернизирована. Как рассказал начальник лыжных трасс ЛЦ «Истина» Константин Холостов, большую работу провели с виражами. Сейчас они стали более плавными и безопасными.

По традиции старт даётся со стартовой поляны. Первыми на дистанцию ушли девушки 2000 года рождения и моложе. Их трасса проходит практически на виду у болельщиков, и юные спортсменки старались изо всех сил. В итоге чемпионкой района в самой младшей возрастной группе стала Елизавета Шамурова, второй результат у Алёны Межевых (обе девушки – из села Новопетровское). Третий результат показала Аня Зайцева из Глебово. У юношей в этой возрастной группе первое место занял Алексей Зернов из Румянцево. Вторым на финиш пришёл глебовский лыжник Даниил Терехов, а третьим – Артём Мурашов из Истры.

В возрастной группе 1998–99 гг. рождения победителями стали Полина Третьяк из Новопетровского и Кирилл Михайлов из Истры. Среди спортсменов 1996–97 гг. рождения победу одержали уже знакомые читателям Юлия Бунеева из Новопетровского и истринец Антон Тимашов. В старшей возрастной группе лидировали спортсменка из Глебово Ольга Зайцева и Сергей Пиховский из села Новопетровское.

С особым интересом судьи и зрители ожидали стартов взрослых спортсменов. Первыми на дистанцию 5 километров ушли женщины. Здесь в абсолютном первенстве отличились спортсменки из Истры. Галина Юлынцева показала первый, а Раиса Рохматова – второй результат. Мужчины боролись за победу в четырёх возрастных группах: 18–30, 31–40, 41–50 лет и старше 51 года. Для всех дистанция была одна – 5 километров. Чемпионами района стали соответственно Михаил Букатин (Новопетровское), Сергей Гришин (Румянцево), Андрей Кашенцев и Сергей Быковский (Истра).

Не исключено, что все победители и призёры состязаний примут участие в традиционном массовом старте «Лыжня России», которая состоится в подмосковной Яхроме 12 февраля.

Владимир САЯПИН

МЕРОПРИЯТИЕ

ЛЫЖНЫЕ ГОНКИ В ZORINO

В минувшие выходные вблизи деревни Зорино Бужаровского с/п прошли лыжные гонки для профессионалов и любителей на Третий Кубок «Истринской долины»

Погода выдалась на редкость солнечной, мороз бодрил и не давал стоять на месте. Из репродукторов раздавалась веселая музыка, приглашенные аниматоры развлекали детей и их родителей. Еще более активно провести свободное время можно было на тюбинговой трассе. Каток на время соревнований был закрыт до своего «звездного часа» – мастер-класса чемпионов мира и Европы по фигурному катанию Марии Петровой и Алексея Тихонова.

Организаторы соревнований «Вектор Инвестментс» учли опыт предыдущих Кубков и внесли важные изменения в программу: проложили высококлассную лыжню, не уступающую профессиональным трассам, установили теплые шатры, в которых всяк желающий мог бесплатно выпить горячего чая с сухарями и перекусить наваристой гречкой с тушенкой, приготовленной в полевой кухне. Продрогшим гостям в буфете предлагали глинтвейн. В профилактических целях, разумеется.

Перед стартом с напутственным словом выступил первый заместитель главы администрации Истринского муниципального района Александр Горбатков, пожелав всем, и участникам, и болельщикам, отличного дня и хорошего настроения, а спортсменам – удачи в предстоящем забеге.

Лыжные гонки длились около четырех часов. Участникам предстояло преодолеть дистанции в 1,6; 2,3; 4,6; 7,0; 10,5 км в зависимости от возраста. К сожалению, не все спортсмены дожидались награждения призеров, которое началось в час дня и проходило по мере обработки результатов.

Первыми награждали самых маленьких участников – Максима Терентьева (самый юный спортсмен 2004 г.р.), Александру Космачеву, Ивана Ветрушенко, Маргариту



Буровину, Василия Морозова и Марию Попову. В группе 2000 г.р. Кубки получили Елизавета Шамурова и Никита Гвоздев. Среди участников годом младше лидировали Ольга Алексеева и Михаил Первушин, а среди тех, кто родился в 1998 году, – Татьяна Кочеткова и Никита Аврамов.

Илона Худякова и Вячеслав Попов стали победителями в своей возрастной группе (1997 г.р.). Безусловными лидерами в группе юных лыжников 1996 г.р. стали Полина Худякова и Эдгар Абелян. Среди родившихся в 1995 году – Татьяна Великанова и Сергей Пиховский. Группу лыжников 1994 г.р. возглавили Ольга Зайцева и Никита Куракин.

Среди юниорок и юниоров 1992–1993 г.р. первыми пришли к финишу Валентина Добрынина и Александр Неверов. В группе старшего возраста, или «красной группе», среди женщин 1977–1991, 1967–1976, 1966 г.р. и выше победу одержали Валентина Каминская, Юлия Краснова и Ирина Родкина, среди мужчин 1966 г.р. и выше – Владимир Яшин.

В главном забеге среди сильнейших оказались Сергей Гришин, представляющий группу 1977–1991 г.р., и Михаил Кобленков (1966–1976 г.р.).

Победители во всех возрастных категориях были награждены Кубками Истринской Долины и памятными призами. Юные же лыжники в качестве бонуса получили сладкие подарки. Награждение вели специально приглашенные «звездные» гости Мария Петрова и Алексей Тихонов, которым помогли Александр Горбатков и генеральный директор компании «Вектор Инвестментс» Дмитрий Бадаев.

С каждым годом соревнования приобретают все больший масштаб. В нынешнем забеге приняли участие 365 спортсменов из Истринского, Волоколамского, Можайского, Красногорского, Подольского районов, а также из Москвы, Дубны, Электростали, Одинцова, Пушкино, Наро-Фоминска, Солнечногорска, Каширы, Троицка, Зеленограда – вдвое больше, чем на Втором Кубке «Истринской долины». Наибольшее количество наград завоевали воспитанники лыжного центра «Истина».

– Я в Кубке участвую впервые, – рассказывает Полина Худякова, одна из победительниц Кубка. – Это был очень интересный опыт, соревнования оставили массу положительных эмоций. Организация гонок была на отличном уровне – хорошая трасса, теплые раздевалки, буфет, где можно было согреться и покушать. Победа в соревновании далась мне нелегко, поскольку я только переболела и сразу встала на лыжи. Но таков мой принцип – выйдя на старт, борюсь до последнего.

– Лыжный спорт – национальный вид спорта в России. И его традиции особенно сильны в нашем районе. Я рад, что с каждым годом количество участников Кубка «Истринской долины» растет – это в очередной раз доказывает, что мы занимаемся важным и нужным делом, – говорит Дмитрий Бадаев. – Я надеюсь, что все спортсмены и гости остались довольны и вернуться к нам за новыми победами в следующем году.

Ася МЕХЕШИДЗЕ,
фото автора
и из архива

ПРАЗДНИК

Президентские состязания

В Дедовской специальной (коррекционной) общеобразовательной школе-интернате VIII вида прошли «Первые президентские состязания» и игра «Знатоки спорта». Они были организованы в соответствии с методическими рекомендациями, разработанными Министерством образования и науки РФ, Министерством спорта, туризма и молодежной политики РФ.

Основная задача мероприятия заключалась в том, чтобы выявить лучших учеников – самых ловких, сильных, выносливых, гибких и быстрых. Ребята состязались в челночном беге, приседаниях, метании теннисного мяча, подтягиваниях, отжиманиях и упражнениях, развивающих мышцы пресса и спины.

В соревнованиях участвовали ученики 1–9 классов, допущенные по состоянию здоровья. Все участники разделились на четыре подгруппы в соответствии с возрастом и физическими показателями. Остальные дети «болели»

за своих товарищей на трибунах. Выступления юных спортсменов оценивала судейская комиссия, в которой были воспитатели и лучшие спортсмены школы.

Спортивный праздник начался с торжественного построения. Педагоги пожелали участникам успехов в предстоящей борьбе.

Всего в соревнованиях, проходивших в острой конкурентной борьбе, участвовали более семидесяти мальчишек и девчонок. Победители были награждены почетными грамотами администрации школы и ценными призами. Особо отличившимся жюри вручило грамоты «За волю к победе».

Чуть ранее в школе для учеников с 5 по 9 классы была организована игра «Знатоки спорта». В ней участвовали две команды: «Клуб знатоков» и «Зрители». В преддверии игры воспитатели школы рассказывали ребятам об истории возникновения Олимпийских игр, о Зимних Олимпийских играх, провели со школьниками футбольную викторину. Учащиеся 8 класса С. Трушков и К. Анисимов подготовили для своих школьных товарищей доклады на темы

«Символика Олимпийских игр» и «Эстафета Олимпийского огня». После этого наступило время самой игры, в которой мальчишкам и девчонкам предстояло блеснуть знаниями и эрудицией.

Условия этого интеллектуального соревнования аналогичны тем, что действуют в известной игре «Что? Где? Когда?». Зрители (школьники и педагоги) задают «знатокам» каверзные вопросы, на которые они должны дать верный ответ. В результате со счетом 6:4 выиграла команда «Клуб знатоков». Среди победителей самыми активными были Э. Мельников, В. Мельников, С. Трушков и Д. Яковлев. Ребятам вручили почетные грамоты. Приз за лучший зрительский вопрос получила девятиклассница Ольга Кроглова.

В соответствии с Указом президента РФ «О проведении всероссийских спортивных соревнований (игр) школьников» такие соревнования в Дедовской школе-интернате будут теперь устраиваться регулярно.

Ася МЕХЕШИДЗЕ

СОСТЯЗАНИЕ

ПРИВЕЗЛИ ДИПЛОМЫ И НАГРАДЫ

С 11 по 17 января в Москве проводился финал Всероссийского конкурса мастерства педагогов «Мой лучший урок» по направлению «Дошкольное и дополнительное образование». В конкурсе приняли участие педагоги центра «Ровесник» Ирина Свирина и Светлана Касаткина.

Организаторами конкурса - при поддержке Министерства образования и науки Российской Федерации - выступили Благотворительный фонд наследия Д.И. Менделеева, Московский институт открытого образования, химический факультет МГУ им. М.В. Ломоносова, редакции журналов «Вестник образования России», «Современный урок».

Педагоги ЦРТДиЮ «Ровесник» приняли участие в заочном туре и по количеству набранных баллов вышли в финал этого конкурса. Из своей практики они выбрали лучшее занятие, педагогические технологии которого вполне современны и инновационны и дают возможность решать широкий спектр образовательных задач.

В рамках конкурса для его участников организовали краткосрочные курсы повышения квалификации на базе Российского химико-технологического университета имени Д.И. Менделеева. Все конкурсанты посетили ряд образовательных учреждений Москвы, успешно работающих по развитию дополнительного образования учащихся. Центры щедро поделились богатым опытом интеграции основного и дополнительного об-



Ирина Свирина

разования, показали результаты работы творческих коллективов, кружков и секций.

Для педагогов читали лекции профессор Михаил Богуславский, член-корреспондент РАО, председатель правления Благотворительного фонда наследия Д.И. Менделеева, и Лариса Ярыгина, в.н.с. АПК и ППРО.

«Все лекции мы прослушали буквально на одном дыхании, ведь приехавшие педагоги в своей работе применяют инновационные методы, и им как воздух нужна методическая подпитка», - отметила Ирина Свирина, педагог дополнительного образования высшей квалификационной категории, - а в рамках курсов провели семинары и мастер-классы.

Была организована насыщенная культурная программа. Педагоги посетили спектакли в театре «Сатирикон», посмотрели вечернюю Москву на обзорной экскур-

сии, были приглашены на творческий вечер в Химический лицей № 1303 на оперетту «Летучая мышь», сыгранную учащимися лицея. Самым волнующим этапом, естественно, была защита конкурсных уроков участниками проекта.

В финале Светлана Касаткина представила для защиты занятие, относящееся к циклу «В гостях у Матушки-Природы». Учащиеся знакомились с народным календарем и традиционными народными рисунками. Занятие было разработано для детей младшего школьного возраста, усвоение пройденного материала проходило в игровой форме. Ребята учились мастерству у знаменитых умельцев, путешествуя от мастера к мастеру, собирая в копилку секреты мастерства.

Ирина Свирина представила на суд жюри занятие по ИЗО из цикла «Зимняя сказка». Занятие знакомило детей с симметрией, способствовало развитию фантазии на

основе природных форм. Во время практической работы ребята решали трудную задачу: составить композицию снежинки на основе просмотренного видеоряда. Учащиеся соединили в работе живописную и графическую техники, что позволило в большей степени развить воображение и пространственное мышление.

Кроме жюри педагогов оценивали и сами участники конкурса, проводя так называемое «народное голосование».

Педагоги центра «Ровесник» увезли с собой Дипломы II степени и множество положительных эмоций. Также было вручено благодарственное письмо директору ЦРТДиЮ «Ровесник» - Ларисе Хотеевой за всестороннюю поддержку творчески работающих педагогов и финалистов конкурса «Мой лучший урок».

Соб.инф.,
фото из архива «Ровесника»

ДАТА

Блокадники Ленинграда рассказали о пережитом

На днях в Истринском районном совете ветеранов собрались те, кто пережил вражеские массированные налеты в блокадном Ленинграде, кто 872 дня жил в полной изоляции, кто до сих пор помнит, что такое 250 граммов хлеба - рабочим, а 125 граммов - служащим и детям.

Как рассказала заместитель председателя совета ветеранов Нина Гусева, встреча посвящалась 68-й годовщине полного освобождения города от фашистской блокады, которая отмечается 27 января.

Гостями мероприятия были члены клуба «Блокадники Ленинграда», созданного при нашем совете. Их возглавляет Нонна Александровна Кучкина. В районе проживает 22 ветерана, которые были награждены медалью «За оборону Ленинграда» и знаком «Жителю блокадного Ленинграда». Тех, кто не смог прийти на встречу по состоянию здоровья, поздравили со знаменательной датой по телефону.

Собравшиеся не могли сдержать слез, слушая воспоминания Людмилы Васильевны Маркельчевой, Александра Михайловича Королева и Нонны Александровны Кучкиной, которые детьми пережили ужасы военного времени. Вспоминали также героизм тех, кто под огнем противника снабжал Ленинград продуктами по Ладожскому озеру, кто по открытой автомобильной дороге по льду озера эвакуировал жителей измученного города на большую землю, кто подвозил продовольствие, топливо к осажденному городу.

Нонна Александровна рассказала «ИВ», что в блокаду их семья, жившая на Витебской стороне, практически распалась.

Папа работал начальником цеха на Путиловском заводе, выпускавшем тогда военную технику, мама трудилась там же. От тяжелого труда, нервного напряжения, постоянного недосыпания отец скончался. Это был уже сорок второй год. Машин не было, и маме пришлось на саночках везти гроб с его телом на Пискаревское кладбище. На обратном пути маму ранило разорвавшейся бомбой, - утирает слезы рассказчица. - Слава богу, что подоспела помощь, и ее отвезли в госпиталь. Мы с братом (ему было десять лет) ничего об этом не знали, плакали, думали, что мама погибла. Три дня сидели голодные: продуктовые карточки отоварили, но голодные подростки выхватили из рук брата паёк.

Потом соседи отвели нас в приемник-распределитель, откуда сирот развозили по детским домам. Нас эвакуировали из города и долго-долго везли в холодных вагонах. Попадали под бомбежки. Нас брезентом укрывали, чтобы сберечь, а нам любопытно: собьют ли наши летчики вражеские самолеты? Высовывались, кричали «ура!» Пока мы ехали, мама выздоровела, пришла домой, а там уже живет другая семья. Она бросилась на поиски детей. Узнала, что везут нас в Армению, и где-то под Сталинградом можно нас догнать. Поехала догонять. Но, увы, мы разминулись.

Вернуться в Ленинград не было возможности, и мама устроилась поваром в воинскую часть. Ей обещали найти детей. А поскольку номер детского дома поменялся, поиски растянулись до 1949 года. К этому времени брат окончил ФЗУ и работал на судоремонтном заводе. Хорошо помню, как мама приехала за мной в детдом. Я ее не узнала: худая, в бушлате, в бутсах. Она привезла две буханки хлеба и два килограмма леденцов и всех детшек угощала. Чуть позднее родственники помогли найти и моего брата. А еще у меня была сестра, которую перед самой войной мама отвезла в гости в Псковскую область к бабушке. Ее несколько лет растила вместе со своими детьми мамина родственница. Наконец-то собрала нас мама под свое крыло, и жили мы все вместе в Одесской области, на Украине... Многое сохранилось в памяти от блокадного детства: и как с братом под вой сирены бегали в бомбоубежище, и как мама из хлеба сушарики делала, и копящая буржуйка в коммунальной квартире на улице Батенина...

Подготовила Ирина ОГОРОДНОВА

«Путь к творчеству мне озарило искусство луч...»

Юбилей «Центра искусств им. А.В. Прядко» - 3 февраля

ПРАЗДНИЧНАЯ ПРОГРАММА, посвященная 55-летию «ЦЕНТРА ИСКУССТВ им. А.В. Прядко»

15.00 - 16.30 - «С Днем Рождения, любимый Центр Искусств!»
Выставка - конкурс художественной студии «Этюд» рук. Босанок Зинаида Сергеевна

16.30 - 17.15 - Открытие «Музыкальной гостиной» у фортепиано Золотарев С.В.

17.15 - Концерт «Путь к творчеству мне озарило искусство луч»

1. Пролог. Песня «С Днем Рождения!» исп. Анастасия Педина и участники концерта.
2. Поздравления гостей
3. «БЕЛОСНЕЖКА И СЕМЬ ГНОМОВ» исп. Ченцова Александра и хореографическая студия «ОВАЦИЯ», рук. Елена Строева
4. Отрывок из спектакля «НОВЫЙ ГОД КОТА ЛЕОПОЛЬДА» исп. театральная студия «КАЛЕЙДОСКОП», рук. Анна Скварник
5. Поздравления гостей.
6. «ЦИРКОВАЯ КАРУСЕЛЬ» - исп. цирковая студия «АНТРЭ», рук. Заслуженный артист России Андрей Шарин
7. «ТАНГСТЕРЫ» - исп. хореографическая студия «ФЕНИКС» рук. Анастасия Галкина
8. Праздничное участие участников выставки - конкурса художественной студии «ЭТЮД»
9. «КОНТРАСТЫ» - исп. хореографическая студия «ФЕНИКС» (рук. Анастасия Галкина)
10. «БУРАТИНО» - исп. хореографическая студия «ОВАЦИЯ» (рук. Елена Строева)
11. «ВЕДРА» - исп. цирковая студия «АНТРЭ» рук. Заслуженный артист России Андрей Шарин
12. Песня «С НЕБА В НЕБО» исп. Лика Заворовская
13. «ТАНГО» - исп. хореографическая студия «ФЕНИКС» (рук. Анастасия Галкина)
14. «СВАДЬБА» - исп. артисты Большого Московского цирка на пр. Бернадского Смирнова Екатерина и Федоров Дмитрий
15. Финал. «МЫ ЖЕЛАЕМ СЧАСТЬЯ ВАМ» исп. Анастасия Педина и участники концерта.

КОНЦЕРТ

Музыка
и танец

Праздничный концерт состоялся 8 января в зале культурно-досугового комплекса «Рассвет» села Новопетровское.

Такие мероприятия проходят уже третий год, и организует их местная церковь св. Апостолов Петра и Павла, Ново-Петровская детская музыкальная школа и непосредственно КДК. Концерты не похожи друг на друга, очень интересные. Главным инициатором и составителем программ выступает преподаватель Ново-Петровской ДМШ Татьяна Гусенцова, человек творческий, талантливый.

Профессиональная вокалистка, проработала в Душанбинском оперном театре и Госконцерте свыше 15 лет. На её уроках вокала детям всегда интересно. Они с большим удовольствием посещают такие уроки.

В этом году в концерте участвовали учащиеся и преподаватели Ново-Петровской музыкальной школы, певчие церкви св.апостолов Петра и Павла и приглашённые исполнители. В начале концерта прозвучала духовная музыка в исполнении вокального ансамбля «Свеча», затем настоятель храма отец Александр Дыгаев очень тепло поздравил всех присутствующих с прошедшим праздником Рождества Христова. Затем концертные номера, как цветная мозаика, сменяли друг друга. Зрители овацией провожали прекрасный номер «Снежинки», где гармонично слились танец и песня. Чудесно выступил танцевальный ансамбль «Малинки», а пело трио подготовительной группы: Даша Иванова, Варвара Иванова, Гуля Мадаминова; номер придумали Татьяна Гусенцова и руководитель «Малинок» - Любовь Ефимова, подготовившая к концерту ещё два танца, тепло принятых зрителями. Не обошлось концерт и без сказочного персонажа - песню Бабы-Яги колоритно исполнила ученица Ново-Петровской ДМШ Юлия Кузьминова. Самобытно и интересно прозвучала русская народная песня «Во саду ли, в огороде» в исполнении ансамбля русских народных инструментов «Новопетровские потешки».

Гостя из Рузы Алёна Супрун порадовала зрителей «Рождественской песней», исполненной а-капелла, Рождественскими колядками. Настоящим украшением концерта стало выступление ансамбля «Вокализ» под руководством Т.Л. Тихомировой и концертмейстера - В.В. Новгородской. Участники ансамбля - выпускники Красногорской ДМШ - вдохновенно исполняли Рождественские песни, произведения популярных советских композиторов 60-70 годов, обработки современных джазовых мелодий. Зрители очень тепло встретили этих артистов и долго не отпускали со сцены.

Соб.инф.

ТАЛАНТ

ЗВЁЗДОЧКА ИЗ ИСТРЫ

Лауреатом первой степени в номинации «Живопись» на Международном фестивале-конкурсе детского изобразительного искусства «Все краски мира - 2011» стала Екатерина Косачева - ученица 4 класса художественного отделения Истринской ДШИ «Вдохновение».

В дни зимних школьных каникул в Центральном доме художников в Москве прошла финальная выставка победителей 6 Международного фестиваля-конкурса детского изобразительного искусства «Все краски мира - 2011», организованная Международным Центром развития ребенка, при участии Центра непрерывного художественного образования под руководством академика РАО - Бориса Неменского.

Девиз фестиваля: «Дружба детей - залог мира на планете» не случаен, ведь в конкурсе приняли участие более 200 школ искусств, художественных школ, студий, центров детского развития, домов творчества на территории России, стран СНГ и Европы. Строгим жюри, в составе которого народные художники, искусствоведы, профессора и деканаты художественных факультетов, было оценено более двух с половиной тысяч конкурсных работ!



Награждение победителей и чествование лауреатов четырех независимых конкурсов, прошедших в течение всего 2011 года, состоялось 4 января. На торжественное событие были приглашены юные художники - лауреаты и дипломанты, педагоги и родители. Очень приятно, что в числе приглашенных на это торжественное событие была наша ученица Екатерина Косачева,

ставшая лауреатом первой степени в номинации «Живопись» за работу «Люди, задумайтесь, фантазия может стать реальностью...», посвященную 350-летию Иркутска и проблемам охраны озера Байкал. Награды лауреатам вручил Григорий Николаевич Гинзбург - искусствовед, член творческого союза художников Российско-итальянской академии Феррони, лауреат премии

Павла Третьякова. Высоко оценила мастерство участников Лариса Неменская - декан факультета Университета РАО, лауреат премии президента РФ, профессор кафедры изобразительного искусства, кандидат философских наук, член Союза художников России.

«Катя - наша звездочка, одна из самых способных и трудолюбивых учениц выпускных классов нашего отделения! - рассказывает ее педагог Марина Владимировна Иванова. - Ее работы всегда отличаются и особой техникой исполнения и глубоким внутренним смыслом. Помимо участия в городских, районных, областных конкурсах, Катя - активная участница общешкольных мероприятий. Я очень рада успехам своей ученицы!»

Памятные дипломы и сертификаты участников конкурса получили и другие учащиеся нашей школы: Юлия Сулягина за работу «Краски осени», Виктория Сорокина за работу «Лебединая песня» и Егор Тугушев (педагог Т.В.Медведева) за работы «Осенний натюрморт» и «Игрушки моего детства». Мы поздравляем ребят с заслуженными наградами и желаем дальнейших побед в будущих конкурсах!

Преподаватели художественного отделения ДШИ «Вдохновение», фото из архива ДШИ

ПЕРВЕНСТВО

Путь в небо начинается на земле



Недавно, 22 января, на базе спортзала чеховской школы прошло районное первенство по авиационным моделям для закрытых помещений в рамках областного фестиваля детского и юношеского художественного и технического творчества «Юные таланты Московии».

Основными целями и задачами первенства были:

- развитие научно-технического творчества, интереса к углубленному изучению техники, творческих способностей, практических навыков и умений детей и молодёжи;
- изучение основ теории полёта моделей;
- выявление и поддержка талантливых детей, повышение спортивного мастерства.

Организатором и учредителем первенства, где приняли уча-

стие юные авиамоделисты, которым на день проведения первенства не исполнилось 13 лет, стал Центр «Ровесник». На соревнованиях были представлены следующие классы: модель «Планер» и модель вертолёт «Муха». Все модели изготовлены руками детей, занимающихся в детском объединении «Техническое творчество». Всё прошло очень интересно: по условиям первенства участники имели право на три полёта, два лучших результата шли в зачёт. Полёты

моделей оценивались по следующим параметрам: модель планера - дальность полёта, модель вертолёт «Муха» - время продолжительности полёта. Не обошлось и без поломок - некоторые модели ремонтировались на месте старшими участниками объединения «Техническое творчество». По результатам первенства победителями стали:

в классе «планер» 1 место - Артем Гронский, 2 место - Александр Карпунькин, 3 место - Дмитрий Парфёнов;

в классе вертолёт «Муха» 1 место - Фёдор Ощенко, 2 место - Андрей Журавлёв, 3 место - Александр Карпунькин.

Победители были награждены дипломами и ценными подарками. Теперь им предстоит принять участие в одноимённом областном первенстве в соседнем Клину совсем скоро, 11 февраля. Пожелаем дебютантам удачи!

Геннадий ДЕНИСОВ, педагог «Ровесника», руководитель д.о. «Техническое творчество».

ФИЗКУЛЬТУРА

Проигравших не было

В Дедовском малом зале «Гучково» состоялся спортивный праздник «Взрослые и дети в стране веселых мячей». Его подготовила и блестяще провела тренер по занимательной гимнастике для детей дошкольного возраста Елена Опарина. Цель праздника - способствовать сплочению семьи, воспитанию доброты, отзывчивости в отношениях детей и взрослых.

Участники эстафет - три большие, дружные, спортивные семьи - Боевых, Калюкиных и Менгазетдиновых. Победит та команда, которая наберёт в сумме наибольшее количество баллов и покажет взаимовыручку, поддержку, а также умения и знания при выполнении задания. Двум командам - «Мячи» и «Воздушные шары» - предстоит совершить путешествие в удивительную страну. Все жители этой страны будут играть и соревноваться. Первый экзамен - на внимание - выигрывает самая внимательная семья. А вот уже эстафета «Скороходы», и «Ловкий мяч», и «Погрузка арбузов» и много других веселых конкурсов. Заниматься физкультурой полезно, а весёлой - вдвойне. Сегодня не было проигравших, каждая семья получила грамоту, а дети медали и призы. Они доказали, что самое главное в семье - взаимопонимание и взаимопомощь. Родители юных участников с большим уважением отзываются о Елене Николаевне:

- Дети рвутся на занятия. Занятия проводятся исключительно в игровой форме и включают в себя: танцевально - ритмическую гимнастику, игровую ритмику, игры-путешествия, музыкально-подвижные игры. У наших детей формируется осанка, здесь они выполняют основные виды движений (ходьба, бег, метание, равновесие, ползание). Мы очень довольны!

Ирина ПРОНЬКИНА, фото автора



ТВОРЧЕСТВО

ИСКУССТВО ДРЕВНИХ ИЗРАЗЦОВ

Учащиеся из художественной студии «Колорит» при ЦРТДиЮ «Ровесник» приняли на прошедшей неделе активное участие в областной выставке-конкурсе «Глиняная игрушка Подмосковья». Конкурс проходил в школе искусств города Пушкино в рамках областного фестиваля детского и юношеского художественного и технического творчества «Юные таланты Московии».

Третье призовое место в номинации «Методическая разработка» досталось совместной работе истринских педагогов дополнительного образования художественной студии «Колорит» Галине Гончаровой, Ирине Свириной и Александре Михайловой.

Внимание жюри привлекла разработка по изучению древней керамики. На выставке были представлены творческие работы педагогов и учеников, среди которых радостно выглядели наши всеёлые игрушки: здесь были всад-



Александра Михайлова



Галина Гончарова

ники на конях, барыни с детьми, самые разнообразные свистульки с волшебными глоссами, игрушки традиционные и стилизованные.

Также наша студия представляла методическую разработку в материале по изготовлению изразцовых плиток. Мотивы изразечной композиции по художественному

стилю переключались с изразцами, украшающие Ново-Иерусалимский монастырь.

В качестве образца на выставке представили небольшое панно, вылепленное Антоном Дацком, а также работы Ивана Хорина, Ксении Тырсинной, Анастасии Лепёшкиной, Екатерины

Лепёшкиной, Софьи Грибиной, Анастасии Куприк.

Дети из Пушкино с большим интересом рассматривали работы своих сверстников, ведь более двадцати районов Подмосковья показали творческую педагогическую работу с детьми в плане художественного образования и воспитания.

Глина – это благотворный материал, созданный природой, без которого невозможно представить наш быт: посуда, сантехника, кирпич, плитки, разнообразные строительные материалы, изоляторы в приборах, скульптура, медицина, химическая промышленность, да где только её не используют! Занятия с глиной развивают мелкую моторику рук детей, воображение, помогают в освоении речи. В художественной студии «Колорит» в настоящее время занимаются 130 детей. Они лепят, рисуют, создают свои творческие композиции, участвуют в разнообразных конкурсах.

Время летит быстро, ученики вырастают – вот уже и время выбирать профессию, но какой бы она впоследствии ни оказалась, то, что ребёнок получил и впитал в себя в детстве, останется навсегда. Дорогие ребята, заходите к нам в ЦРТДиЮ «Ровесник». Наши педагоги научат вас самому интересному ремеслу – творчеству.

Галина ГОНЧАРОВА,
методист, педагог ЦРТДиЮ
«Ровесник»

ИГРА

Каждый должен знать, как на дороге не пострадать



Первого февраля в детском саду №28 поселка Снегири состоялась итоговая игровая программа по усвоению детьми старшей и подготовительной групп правил дорожного движения.

На празднике присутствовали представители ГИБДД Юлия Аришина и Сергей Хаустов, а также методист учебно-методического центра при управлении образованием Истринского района Нина Гоманок. В гости к детям в этот день пожаловали сказочные персонажи Баба Яга и Кощей, абсолютно не знающие ПДД.

Чтобы научить их правильно вести себя на проезжей части, дети перенесли с ними в волшебную страну дорожных знаков, где рассказывали им о правилах поведения на дороге, закрепляя знания посредством веселых игр-эстафет. Малыши показали и рассказали гостям, что такое светофор, научили их правильно им поль-

зоваться, разъяснили, где детям можно кататься на велосипеде, а где – нельзя, а также показали сказочным гостям все дорожные знаки, которые необходимо знать каждому пешеходу.

После праздника сотрудники ГИБДД вручили каждому участнику программы удостоверение участника дорожного движения, и подарили развивающую настольную игру «Я-водитель», с помощью которой дети смогут закреплять свои знания.

«Очень важно, чтобы дети начинали изучать ПДД еще в дошкольном возрасте. Каждый ребенок должен знать правила дорожного движения и рассказывать их своим сверстникам. Если основы безопасного поведения на дорогах будут усвоены еще в раннем возрасте, количество ДТП с участием пешеходов значительно сократится», – считает Юлия Аришина.

С ПДД знакомилась Анастасия ИЛЬЧЕВА,
фото из архива сада

КОНТАКТЫ

Добрый мир Александра Демидова

Чудесные картины одного из самых известных художников современной Беларуси можно увидеть в Истринском крае.

Александр Демидов – художник, добившийся признания не только на родине: его красочные, добрые, необыкновенные полотна знают и любят и в России, да и во всем мире. Выставки его работ прошли в США, Германии, Голландии, Франции, Англии, Бельгии, Литве и России. И вот теперь их можно увидеть у нас.

Картины Демидова приобрели галереи Беларуси и Литвы, они находятся в художественных коллекциях Raiffeisen Bank и Priobank, а также в частных коллекциях Германии, Франции, Великобритании, Голландии, Бельгии, Австрии, Литвы, Кипра и Америки. В период с 26 января по 26 февраля этого года в филиале ОАО «Газпром» - Пансионат «СОЮЗ» работает персональная выставка Александра Демидова, пишущего фигуративную живопись, сюжетные композиции.



Творческий вечер мастера состоялся 28 января в конференц-зале пансионата. Как рассказывал нам маэстро, он начинал с классических жанров и стилей живописи. Но затем поступил в соответствии со словами Поля Гогена, что художникам нужно отвернуться от лошадей Парфенона и повернуться к детским деревянным лошадкам. Демидов начал придумывать свой живописный мир, постепенно расширяя его. И получился не просто детский мир, а мир счастливого гармоничного детства. В этом мире дети за-

щищены от всех опасностей. А символом защищенности служат крохотные домики, которые есть почти на каждой картине художника. И свою монограмму-подпись Александр Демидов тоже делает похожей на домик. И если для многих художников детская тема – дань моде, то для Александра Демидова она – образ мыслей.

Он никогда не задумывается о цвете своих работ, а они получаются яркими. Душа у художника такая солнечная, желто-оранжевая: милые, веселые и наивные герои Демидова радуют людей во многих странах, однако свой Минск он любит так, как иные Париж. Свое искусство называет фигуративным. Для него принципиален только сюжет, а что касается красок, то плохих просто не бывает. Свой странный мир Демидов не пишет, а красит. Возможно, поэтому грань между реальным и вымышленным исчезает. И только одним взглядом можно перенестись туда, где люди, животные, растения и предметы играют только главные роли.

Роман ГРИГОРЬЕВ,
фото из сети Интернет



ВОЖДЕНИЕ В ГОЛОЛЁД СРОДНИ ИСКУССТВУ

Всё больше автолюбителей ездят круглогодично, поскольку этого требуют обстоятельства

Наступила настоящая русская зима, которую мы долго ждали. Но зима – сложное время года для автомобилистов, которое испытывает их на прочность практически каждый день. Поэтому подполковник полиции Сергей СКОЧИЛОВ, командир 11 батальона 1 полка ДПС (северный) ГИБДД ГУ МВД России по Московской области знакомит читателей нашего издания с некоторыми наиболее важными моментами вождения зимой и особенно – в гололёд.

ПИНА ПИНЕ - РОЗНЬ

В сильные морозы лед «удерживает» шину лучше, потому что он подтаивает под протектором меньше. Именно пленка влаги обуславливает скользкость льда.

Одну и ту же нешипованную шину лучше «держит» шершавый лед, хуже

СЛЕДИТЕ ЗА АВТОМОБИЛЕМ ЗИМОЙ

Добавьте к охлаждающей жидкости антифриз, который защитит ваш автомобиль от замерзания и коррозии. Проверьте состояние аккумулятора и убедитесь в том, что заряда будет достаточно для запуска двигателя холодной зимой. Проверьте тормоза, ведь при их неисправности автомобиль может пойти в занос в момент торможения. Проверьте обогреватель салона и стеклообогреватель. Надеемся, вы уже сменили масло на зимнее, которое обеспечивает легкий запуск двигателя. Для ветрового стекла используйте зимний очиститель.

гладкий, еще хуже бугристый, как булыжная мостовая. А что можно сказать о самих шинах? Опасное заблуждение некоторых автолюбителей в том, будто шина с крупным «внедорожным» рисунком протектора (в том числе специальная зимняя) хороша на льду.

На скользком покрытии лучше «держат» шины с мелкорасчлененным, насыщенным рисунком протектора. Особенно хороши эластичные шины радиального типа. Но и они не позволяют получить коэффициент сцепления со льдом выше 0,15-0,2. Когда же нормальное качество шины заменяется скольжением (при торможении с юзом, разгоне с пробуксовкой и т. д.), коэффициент сцепления может снизиться раза в полтора.

На чистом льду глубина протектора не имеет большого значения: если заблокированы хотя бы передние колеса, автомобиль неуправляем.

Сцепление шины с покрытием достигает максимума в момент перехода от качения к проскальзыванию. Это справедливо и для льда. Ас, «играя» тормозами, ухитряется удержать колеса как раз на грани юза, добиваясь наиболее эффективного торможения. Если нажимать на педаль грубыми рывками, оставочный путь увеличится – ведь в

какие-то мгновения торможения вообще нет.

И все же на льду это лучше, чем тормозить, удерживая педаль нажатой до упора, заблокировав таким образом колеса. Колесо, идущее юзом, неуправляемо. Прерывистое торможение, когда на миг ослабляется нажим на педаль, более эффективно, колеса начинают нормально катиться – к машине возвращается управляемость.

Если прерывистое торможение демонстрирует мастер, вы, двигаясь следом, можете этого и не заметить – его стоп-сигналы горят постоянно. Водитель быстро работает педалью на грани юза, поэтому полного растормаживания колес не происходит – прием довольно эффективный.

ОСОБЕННОСТИ ТОРМОЖЕНИЯ

Иномарки последних лет выпуска все чаще снабжены антиблокировочной системой тормозов (АБС). Действует она так: если в процессе торможения какое-либо колесо становится заблокированным, то датчик тут же отметит изменение его угловой скорости. Компьютер выдает команду растормозить колесо, чтобы не допустить дальнейшей блокировки. Порой это происходит со скоростью 10-15 раз в секунду, педаль тормоза «дрожит» под ногой. В итоге АБС позволяет водителю сохранить контроль над автомобилем.

И все же эту систему не следует переоценивать, поскольку эффективность торможения зависит не столько от нее, сколько от коэффициента сцепления. Поэтому не пренебрегайте шинами по сезону.

Некоторые опытные водители отключают АБС, более необходимую новичкам. Делать этого не рекомендуется: опыт может и подвести.

Можно тормозить двигателем, не выключая зажигания и передачи. Тормозить двигателем рекомендуется в такой последовательности: сбросить подачу топлива, не выключая сцепления, выжать сцепление, включить низшую передачу и снова включить сцепление.

Автомобиль увеличит обороты и будет постепенно сбавлять скорость. При этом можно плавно подтормозить рабочей тормозной системой. Такое суммарное торможение весьма эффективно создает не меньшую тормозную силу, чем колодки.

ЕЗДА ПО БЕЗДОРОЖЬЮ

Опасайтесь налипания снега под днище полноприводного автомобиля при езде по бездорожью. Снег может заморозить даже работающий двигатель. Чаще проверяйте чистоту двигателя и обращайте внимание на температуру масла, трансмиссионной жидкости и других важных жидкостей. Кусочки льда и затвердевший снег, могут повредить тормозные колодки. Пересекая мелкую воду, следите за потоком льда – он может заморозить тормоза. По возможности не выключайте двигатель.



На полноприводном автомобиле замедление, достигаемое обоими способами, практически одинаково. Более того, если применить их одновременно – замедление останется тем же. Ведь оно фактически задается свойствами льда и шин – и только.

На льду предпочтение отдают торможению двигателем, поскольку заблокированное (некатящееся) колесо на льду неуправляемо. Катящееся – даже при частичном проскальзывании – обеспечивает какой-то минимум управляемости, машина слушается руля.

МАНЕВРИРОВАНИЕ

Насколько эффективным может быть маневр на льду, если всю силу сцепления колес тратить только на него? Иначе говоря, крутим баранку при постоянной скорости автомобиля, не разгоняясь и не тормозя. Попробуйте на ледяной площадке сделать опыт. На одной и той же скорости, например 20 км/ч, поворачивайте руль на определенный угол, но с разным темпом. Если это делать медленно, машина следует за рулем, слушается управления. Если руль повернуть быстро, машина будет двигаться в прежнем направлении, потому что в контакте шин с дорогой происходит срыв в скольжении. Особенно заметно это, когда руль поворачивать на большой угол.

А какой угол поворота безопасен в нашем случае (скорость 60 км/ч, коэффициент сцепления на льду – 0,15)? По известным из школьной физики формулам можно вычислить минимальный радиус дуги, двигаясь по которой автомобиль еще будет сохранять управляемость. Оказывается, он равен 190 метрам! Маневрировать на льду можно, но очень плавно, деликатно, резких движений он не прощает.

Вообще на скользкой дороге дистанция между автомобилями должна соответствовать удвоенной скорости движения. Если вы движетесь со скоростью 30 км/ч, то расстояние до идущего впереди автомобиля должно быть 60 м.

ТОРМОЖЕНИЕ В СНЕГ

Использование снежного вала для торможения особенно себя оправды-

вает до середины зимы, когда снег еще не слежался – вехавший в него автомобиль практически не страдает.

В снегу машина останавливается очень быстро – при этом силы инерции, как правило, разворачивают ее поперек дороги. Двигаться по снегу нужно без остановок и переключения передач. При застревании не допускайте длительного буксования колес.

На льду, особенно ровном, маши-

В этих условиях, даже двигаясь по прямой, автомобиль может самопроизвольно входить в занос, так как задние колеса стремятся соскользнуть со следов, нагретых передними и выступающих словно рельсы.

Тренироваться лучше там, где сцепление шин с покрытием понижено, но не более чем в два-три раза по сравнению с привычным асфальтом. Мощный мотор позволит выполнить любой задуманный прием.

ПОДГОТОВЬТЕСЬ К НЕОЖИДАННОМУ

Недостаточная поворачиваемость возникает из-за потерей передними шинами сцепления с поверхностью дороги. Для того чтобы избежать этого, не увеличивайте угол поворота и не тормозите – это только ухудшит ситуацию. Вместо этого уберите ногу с педали газа, тогда вес вашего автомобиля перенесется вперед. Причина избыточной поворачиваемости – потеря сцепления с дорогой задними шинами. Аккуратно нажимайте на педаль газа, тогда вес вашего автомобиля перенесется на задние колеса. Одновременно поверните руль в направлении скольжения задних колес. Таким образом, вы сможете исправить направление автомобиля после того, как он начнет откликаться на ваши действия.

на ведет себя, можно сказать, логично: тормозит, разгоняется, слушается руля.

Сложнее ехать на заднеприводном автомобиле, если снег идет в относительно теплую погоду, а на дороге – мокрая каша. Тут особенно подводят широкие, низкопрофильные радиальные шины, даже с отличным протектором. Их большое пятно контакта часто не про-

Очень хороши для этого площадки с укатанным снегом в морозный день. Упражнения на льду тоже необходимы, но после того, когда освоите их на снегу. Здесь уже вы почувствуете коварство льда!

Отточить умение держать автомобиль на заданном курсе вопреки заносам отлично помогают разгоны с полным открытием дросселей на замороженном, «сухом» снегу.

Водители переднеприводных автомобилей, в той или иной степени освоив новую технику, часто переоценивают ее. Пока передние колеса создают тяговую силу, машина послушна. Проходя скользкий поворот на переднеприводном автомобиле, сбрасывать газ не рекомендуется.

Велико искушение владельца переднеприводной машины ехать быстро, даже по льду она легко управляется – в отличие от заднеприводной, которая уже на невысоких скоростях начинает «плавать». Переднеприводная схема приобретает особое коварство при торможении, не свойственное классической. Это стоило бы помнить всем.

СЛЕДИТЕ ЗА СЦЕПЛЕНИЕМ

Соблюдайте скорость перед поворотом для того, чтобы избежать недостаточной, или избыточной поворачиваемости. Избегайте резких маневров для того, чтобы уменьшить вероятность скольжения, равномерно нажимайте на тормоза.

давливает слой снега и не способен обеспечить сцепку. Автомобиль, неожиданно для новичков, может оказаться неуправляемым. Слой спрессованного шиной снега легко сдвигается вниз, едва вы попытаетесь затормозить или повернуть.

ТОЛЬКО ТЕБЯ, КИТАЙ, Я БУДУ ПОМНИТЬ...

Нашему нештатному автору недавно посчастливилось побывать в Китайской Народной Республике. Её рассказ об этом мы публикуем на страницах «ИВ»

Напомню, что в России наступивший 2012 год - по восточному календарю это год Чёрного Водяного Дракона - объявлен перекрёстным годом туризма между Россией и Китаем. Китай с каждым годом становится популярным местом и не только для отдыха наших сограждан: туда отправляется молодёжь из многих регионов России на обучение, в число таковых попала и я. Мне посчастливилось побывать в студенческом лагере для иностранных студентов при Политехническом университете города Циндао (юго-восточная часть КНР).

Наша группа состояла из студентов и школьников старших классов, которые серьёзно занимаются изучением китайского языка. Программа пребывания состояла из обучения и культурной программы. Занятия с нами проводили преподаватели университета и исключительно на китайском, кроме которого мы изучали искусство и музыку Китая, каллиграфию, китайскую живопись, познакомились с чайной церемонией и национальной кухней. Спорт для китайцев имеет особое значение. Каждый новый день, зимой и летом, в любую погоду, в парках, скверах, на набережных и пляжах (до восхода солнца) миллионы жителей Поднебесной начинают с занятий оздоровительного ушу. По программе для нас также были предусмотрены комплексы гимнастики тайцзицюань и уроки кунфу. Поначалу это было абсолютно новым и не совсем простым делом. Со временем мы втянулись в непривычный спортивный режим и стали ощущать на себе первые результаты.

После занятий нам всем хотелось поскорее познакомиться с городом, его жителями и самыми интересными местами. Циндао (в переводе «зелёный остров») расположен на юге Шаньдунского полуострова, на берегу Жёлтого моря, в 555 км к юго-востоку от Пекина. В конце прошлого века город был



Мост Чжаньяо

небольшим рыболовецким портом. В 1897 году Германия получила его в аренду на 99 лет. Немецкая архитектура сохранилась до настоящего времени: европейские постройки - одна из главных достопримечательностей города. Циндао состоит из западной и восточной частей. Западный - старый район (Бадагуань) - все самые интересные места находятся именно здесь: военно-морской и морской музеи, океанариум, дельфинарий, парк им. Лу Сюня, китайский, католический и христианский храмы. Здесь можно увидеть различные архитектурные стили - этот район города называют «Музеем мировой архитектуры». Восточная часть - это современный мегаполис с огромными небоскрёбами и развитой инфраструктурой. Площадь Четвёртого мая и площадь Музыки, Дом цветного камня - наиболее известные и посещаемые туристами места этой части Циндао. Есть ещё одно значимое место, расположенное в 40 километрах от города, - гора Лаошань, которая священна для китайцев. Мост Чжаньяо - символ Циндао. Его длина - 440 метров, завершается он восьмью-

гольной беседкой Хойланьгэ, в которой можно отдохнуть и полюбоваться водными красотами Жёлтого моря и прибрежной полосой. Меня поразило одно небольшое совпадение, которое пусть косвенно, но всё же связывает название родного российского уголка и этого туристско-курортного, портового города. Жемчужиной Подмосквы называют наш Истринский район, а Циндао считается Жемчужиной восточного приморского побережья Китая. И хочется верить, что такое совпадение не случайно. Некоторые пословицы и поговорки этого народа очень напоминают наши, русские: «Жизни человека есть предел, учению - нет», «За тысячу ли прислал гусиное перышко; лёгкий подарок, да дорогое внимание», «Если ошибся дорогой, то можно вернуться; если ошибся словом - ничего нельзя сделать», «Две головы мудрее одной», «Без ветра волн не бывает» и многие другие.

Наша группа была очень дружной и сплочённой. Мы вместе посещали лекции, ездили на экскурсии и культурные мероприятия, отдыхали на берегу Жёлтого моря,

фотографировались и общались с местным населением - практиковали язык, и нам всё больше и больше нравилось пребывание на «зелёном острове». Надо сказать, что местные жители очень доброжелательно относятся ко всем тури-

ет улыбаться, не должен заниматься торговлей», - говорят китайцы. Их целеустремлённость, предприимчивость, практичность, при этом открытость и жизнелюбие - неоднократно вызывали у нас особенные чувства. Были курьёзные и весёлые случаи, раскрывающие непонятные для нас черты характера гостеприимных хозяев.

Еда китайцев существенно отличается от нашей. Изобилие полезной зелени, морепродуктов, растительных, умело приготовленных деликатесов, всевозможных соусов и приправ - всё это мы, конечно же, попробовали и остались очень довольны! Фирменное блюдо у жителей Циндао - кальмары на шампуре. Палочками тоже научились пользоваться, хотя и не сразу - это оказалось целым искусством!

А время не стояло на месте, подходил к концу и наш учебный процесс. Нужно было готовиться к экзаменам. Успешно сдав все дисциплины, на прощальной церемонии нам торжественно вручили сертификаты об окончании учёбы. В ночь, перед вылетом домой, мы не спали, и никому не верилось, что наша поездка подошла к концу. Упаковывая свои вещи, ещё раз пересматривали и показывали друг другу сувениры, купленные для своих родных и близких, обменялись адресами и телефонами. Город дружбы и романтики прощался с нами и дарил на память яркие, мерцающие ночные огни. Впереди было два больших перелёта. И вот Москва, Шереметьево. Нас встречают родители, друзья. На глазах у каждого - слёзы, у кого - от радости встреч или предстоящего расставания с новыми друзьями, у кого - от незабываемых впечатлений, о гостеприимной стране, удивительной культуре и людях, подаривших нам столько настоящих положительных впечатлений и эмоций! Удачи и процветания тебе, Поднебесная! Быть может, наша встреча с тобой не была последней?

Вера КРЕЙДИНА,
студентка, выпускница
Дедовской средней школы №1

Год Дракона

Дракон для китайцев - своеобразное божество, связанное с мужским началом и Добром. В китайской традиции год чёрного Дракона идеален для реализации самых смелых и грандиозных планов, амбиций, для создания семьи, рождения ребёнка. Также год сулит укрепление Божественного порядка на Земле.

стам. Славян они любят особенно, и если возникали проблемы с общением (по причине местного диалекта), то общий язык находился в любом случае, вниманием и широкой улыбкой китайцев никто из наших ребят обделён не был, особенно, когда приходилось у них покупать что - либо. «Кто не уме-



Наша группа с преподавателем по каллиграфии



Китайский иероглиф «Я»

ИСТОРИЯ

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

О подвиге мирного жителя деревни Высоково

16 декабря 1941 г. в сводке «Информбюро» среди других фронтовых известий прозвучала и такая информация: «В селении Высоково злодеи расстреляли 70-летнего старика Григорьева Ф.К. ...При отходе из города Истры фашисты забирали у населения всё, что попадалось под руку: рубашки, ёлочные украшения, посуду, одежду, бельё...»

Внучки Федота Кирилловича Григорьева – Галина Егоровна Талевнина и Надежда Егоровна Тарасова – эту информацию увидели случайно в книге «Память. Московская битва 1941-1942 гг.» (составитель Н.М. Афанасьев, автор вступительной статьи генерал армии А.П.Белобородов). Не так давно зять Галины Егоровны, интересующийся историей Великой Отечественной войны, купил эту книгу, а когда её прочитали, сопоставив факты, поняли, что речь идёт об их деду. Младший сын Федота Кирилловича, Василий, т.е. дядя Галины и Надежды, был очевидцем этого события в декабре 41-го.

- Фашисты в деревне были недолго, - рассказывает Галина Егоровна, - что я помню со слов моего дяди. Когда наши погнались немцев, те стали поджигать деревенские дома, ходили с факелами... (по сводкам: в деревне Высоково из 76 домов уцеле-

ло только 3). - Наш дед попытался остановить немецкого офицера, набросился на него с палкой: «Что ж вы жжёте дома, выгоняете стариков и детей на лютый мороз! Я прошёл гражданскую и финскую войны и не видал такого...», - продолжает рассказ Галина Егоровна. Старики и дети прятались тогда на Соколиной горе, рыли в лесу землянки, уточняет она. - Деда можно понять: он толь-



Федот Кириллович и его жена Мавра

ко построил свой добротный дом для детей, у него было шестеро сыновей и шестеро дочерей. Думал, каждый будет иметь по своей комнате, а когда женятся, так было принято на Руси – приведут в дом молодую хозяйку... Но фашистский офицер расстрелял Федота Кирилловича автоматной очередью в живот, и он долго лежал в огороде, фашисты никого не подпускали к деду, чтобы оказать помощь. Он умер мучительной смертью. И даже похо-

ронить мы не могли его. Только когда немцы отступили, его младший сын Василий, которому тогда было 15 лет, выкопал могилу здесь, на огороде, где деда расстрелял фашист. Мы стоим сейчас на этом месте.

...Фашистский ефрейтор Менг в одном из писем жене писал: «Здесь все наши враги, каждый русский, независимо от возраста и пола, будь ему десять, двадцать или восемьде-

зобрали. Но потом отпустили, т.к. советская власть понимала: 12 детей надо было кому-то кормить.

...Скромный обелиск в виде пирамидки со звёздочкой, за домом, на территории участка, огорожен забором. Прикреплена табличка с надписью: «Память об отважном крестьянине Федоте Кирилловиче и 4-х его сыновьях: Якове, Георгии, Иване и Петре, отдавших жизнь за Родину в 1941 году, будет жить вечно. Москва, пионеры школы № 312».

- Табличку делал дядя Вася, а звёздочку – дядя Гриша, - уточняет Галина Егоровна. - Каждую весну на 9 Мая приезжают наши дети, внуки, приходят к могиле. А мой четырёхлетний внучек сразу бежит к обелиску, хотя побаивается этого места:

- Баба Галя, а что это?

- Объясняю ему, что была война, дедушка защищал свой дом, его расстреляли фашисты. Тут он похоронен. Не знаю, понимает он это или нет, - говорит Галина.

- Мы с сестрой Надей решили перезахоронить прах деда на Троицкое кладбище, где лежат наши предки. Там бабушка похоронена, т.е. его жена. Наша мама – тоже там, и другие родственники. Когда мама умерла, и мы принимали наследство, бывший Лучинский сельсовет хотел отнять у нас землю и дать другую. Мы объяснили, что у нас тут дед похоронен.



Сёстры: Галина Егоровна и Надежда Егоровна у могилы деда в д. Высоково

Начались вопросы: «Как, кто вам разрешил?» Кто мог разрешать в 41-м году... Мы обратились в военкомат, обратились в отряд «Поиск» к В.В.Куракову. Везде нам ответили, что гражданскими лицами не занимаются. На сегодняшний день мы нашли понимание у главы администрации Ивановского сельсовета Балабаевой Марии Ивановны, - рассказывают сёстры, - она обещала нам во всём помочь. И смотритель Троицкого кладбища Г.В.Скурагович заверил нас, что проблем не будет...

В телефонном разговоре Мария Ивановна подтвердила, что администрация поможет

с организацией перезахоронения праха Ф.К.Григорьева.

...Всё дальше уходят события самой кровопролитной войны, и сколько лежит в земле неизвестных отважных героев, в том числе и среди мирного населения. Хорошо, что у потомков сохраняется память о своих родных и близких, отдавших жизнь за Родину. Все мы должны знать и помнить таких людей. Свидетельство этой памяти – многочисленные обелиски и братские могилы на территории нашего района.

Сергей ЛАВРЕНКО,
Людмила ДЕРБУШЕВА,
фото Сергея ЛАВРЕНКО и
из архива семьи

ПОИСК

Помогла электронная Книга памяти

В Клуб ИСТОК через Интернет к руководителю Клуба Сергею Лавренко обратился Алексей Анатольевич Ходин с просьбой разыскать место захоронения его деда – Ивана Прокофьевича Ходина, уроженца д. Ламишино. С молодым человеком началась переписка. Его попросили прислать фотографию деда.

«... К сожалению, в конце войны дом сгорел, и с ним всё имущество и все документы. Я располагаю только этой фотографией, которая как-то уцелела», - написал Алексей.

С. Лавренко: «Здравствуйте! Спасибо за фотографию. Хотелось бы знать подробнее о И.П. и о его семье. Поскольку документы не сохранились, хорошо бы иметь хотя бы какие-то воспоминания родственников и знакомых. Обычно мы делаем видеозапись беседы с людьми, разыскивающими своих родных. Хотелось бы встретиться и с Вами. Наш адрес: Истра, ул. Ленина, д.б, Клуб ИСТОК. Высылаю данные на Ходина И.П. По информации ОБД «Мемориал» захоронение находится в городе Бартенштайн, могила № 12. Во время войны там был госпиталь. В настоящее время восточно-пруссский город Бартенштайн это польский Бартошице.

Клуб ИСТОК обратился также к сотруднице отдела Книга памяти Музея

Великой Отечественной войны на Поклонной горе Галине Ярославне Грин за дополнительной информацией. Как всегда от неё был получен быстрый ответ, в котором она посоветовала обратиться в Красный Крест и фонд Я. Пшимановского, дала адрес отдела, где есть книги по воинским захоронениям в разных странах Европы.

Алексей: «Огромное спасибо за оперативность ответа, теперь появляются хоть какие-то координаты, где надо искать могилу деда. Вы просите сообщить более подробную информацию о деду, я его внук от самой младшенькой, которой на момент ухода деда на фронт в 1941 году было всего 7 лет. Были ещё два брата постарше, один из которых позже тоже был призван в армию (насколько знаю, был снайпером) и погиб под Харьковом. Поэтому особенных воспоминаний об отце не так и много (чисто какие-то семейные фрагменты). Помнит, что 1 сентября вместо того, чтобы идти в школу, провожали деда на фронт. Потом пришли немцы, и в их избе в д.Ламишино был их штаб, но немцы их из избы не выгнали, позволили жить в сенях, даже иногда баловали детей шоколадом и продуктами (мама говорит, относились к ним довольно сносно). Через какое-то время штаб уехал, и другие немецкие постояльцы выгнали их из избы, и

они жили в землянке, потом в колхозном курятнике. Мытарства туда, сюда, пожары, поэтому фотографий и писем нет, что-то потерялось, что-то сгорело. После войны построили новый дом, потом дети перебрались в Москву, а бабушка всю оставшуюся жизнь прожила в д.Ламишино до смерти в 1977 году. Правда, ещё в 60-е годы пробовали более подробно узнать о деду и погибшем сыне, но толку было мало, в военкоматах была полная неразбериха, одни отписки. Так они эту затею и оставили. Некоторое время назад решил заняться этим вопросом, но я думал, что это территория Калининградской области, пробовал туда писать. И вот в Интернете набрёл на Ваш сайт, и имею теперь эту информацию. Спасибо Вам за то, что Вы делаете.

...По вашей просьбе отправляю фото с пояснениями. Фото: №1 Ходин Иван Прокофьевич сидит в центре, в каком году снята фотография сказать не могу. №2 фотография семьи, фото снято в июне 1941 года слева - направо: сын Ходин Николай Иванович, жена Ходина Евдокия Ивановна, младшенькая (моя мама) Ходина Евгения Ивановна, старший сын (погиб на войне) Ходин Алексей Иванович. №3 Ходин Николай Иванович и Ходина Евгения Ивановна начало 80-х. №4 слева - направо жена Ходина Николая Ивановича Ходина Анна Ивановна, их дочь Ходина Ирина Николаевна,



Фото №1: Иван Прокофьевич Ходин - в центре

моя мама Ходина Евгения Ивановна и я Ходин Алексей Анатольевич, фото осень 1979 или 1980 года. №5 Ходина Евдокия Ивановна перед домом в Ламишино фото начало 70-х. Спасибо за содействие».

На сайте Клуба: clubistok.ru размещены эти, а также и другие фотографии,

присланные А.Ходиным, а также документы, найденные в ОБД «Мемориал» и Книге памяти Истринского района о его семье и родственниках.

Людмила ДЕРБУШЕВА,
по материалам Клуба ИСТОК,
фото из архива Алексея Ходина

70 ЛЕТ БИТВЫ ПОД МОСКВОЙ

ЭТО НУЖНО ЖИВЫМ...

70 лет назад шли жестокие бои под Москвой. Часто случается, что лишь в юбилейные даты мы вспоминаем тех, кому обязаны жизнью. Порой мы забываем, что рядом с нами живут дети той страшной войны, те, кто трудился в тылу наравне со взрослыми на благо Великой победы. Те, кого война оставила сиротами...

Нина Ивановна Тюрина (в девичестве Быкова) с 1946-го года живет в посёлке Снегири. Тридцать лет она проработала учительницей Снегирёвской школы. Нина Ивановна очень трепетно относится к памяти о Великой Отечественной, о защитниках страны. Тем более и её отец, Иван Дмитриевич Быков, погиб, защищая родную землю. Очень хочется Нине Ивановне, учителю с многолетним стажем, чтобы новые поколения знали и никогда не забывали о подвигах обыкновенных парней и девушек, защищавших Родину от врага. Чтобы память жила вместе с ними и никогда не давала повода жестокости и агрессии по отношению к мирным жителям.

Когда маленькой Нине исполнилось семь лет, из репродукторов рядом с родным домом в подмосковном Выхино жители узнали, что началась война. Суровые месяцы и годы Великой Отечественной навсегда остались в памяти ее и всех детей военного времени. Шел октябрь 1941-го года. Тогда Нина в последний раз видела своего отца, Ивана Быкова, уходившего на фронт. Помнит только, что крепко обнял ее с младшим братом и маму напутствовал: «Тоня, береги детей!». Сложно приходилось семье без отца. Голод и нищета, работа детей в помощь фронту наравне со взрослыми, отсутствие игрушек и элементарных бытовых условий.



– Мы не умерли от голода только благодаря детским продовольственным карточкам, которые выдавались раз в месяц, – рассказывает Нина Ивановна. – Нашей бабушке повезло меньше, в 1942 году она умерла от недоедания, выглядев в 56 лет совсем старенькой и немощной. Мама отдавала нам с братиком Сашей последнее, но смогла продержаться, умудряясь поддерживать в нас веру в победу и в хорошую будущую жизнь.

В середине 42-го года ученик Нининой мамы, Антонины Григорьевны (она тоже была учительницей и преподавала в Ленинской школе с 1946 по 1961г.) учительствовавшей в годы войны, пришел в их дом на побывку, и рассказал, как воевал вместе с Иваном Быковым в одной воинской части.

– Отец очень хотел навестись домой, но не смог. Когда мы получили от него весточку, на сердце сразу сделалось спокойно – жив, здоров, помнит и любит. С фронта он изредка присылал письма, война мотала по югу страны, по Ростовской области и Украине. Но домой он так и не вернулся, погиб 29 ноября 1943 года в Белоруссии, похоронен в братской могиле в селе Большие Автюки Гомельской области.

Вместе с теплыми детскими воспоминаниями об отце Нина Ивановна бережно хранит выписки из Центрального Ордена Красной Звезды архива Министерства обороны СССР. В одной из них написано: что «Быков Иван Дмитриевич, гвардии сержант, командир отделения саперного взвода 37 гвардейского стрелкового полка 12 гвардейской стрелковой дивизии, 61 Армии, 1903 года рождения ... в период подготовки к форсированию р. Днепр, ... со своим подразделением обеспечил построение штурмового мостика на правом берегу р. Днепр, в течение двух часов, невзирая на сильный артиллерийский, минометный и пулеметный огонь по переправе.

В период форсирования Днепра подразделениями полка был разбит противником штурмовой мостик, тов. Быков бросился в воду – собрал остатки мостика, причалил их к берегу и в течение короткого времени восстановил мостик и обеспечил дальнейшее форсирование реки боевым подразделением полка. За период с 1-го по 15 сентября 1943 года со своим отделением переправил на правый берег реки Днепр более двух тысяч бойцов и до 600 ящиков с боеприпасами.

17 октября 1943 года под его руководством была заминирована дорога в тылу противника, вследствие чего подорвались две автомашины с боеприпасами. С 15 по 20 октября 1943 года, невзирая на сильный огонь противника, затянул проволочное заграждение на среднем крае и минировал стыки с соседями».

А также запись: «Сообщаем, что в наградном листе к приказу 9 Гвардейского стрелкового корпуса №054/н от 17 ноября 1943 года, по которому Быков И.Д. награжден орденом «Отечественной войны II степени».

Были и еще награды: медаль «За отвагу» и «награжден орденом Красной Звезды приказом Западного фронта



И.Д. Быков (в центре) с товарищами, 14 августа 1931 года

№0956/н от 28.08.42 г». В справке, выданной из того же Центрального архива Министерства обороны СССР 1990-го года, написано:

«Быков Иван Дмитриевич, ... в боях за Социалистическую Родину против немецкого фашизма проявил образцы мужества, смелости и отваги. В бою за населенные пункты Меркуловский, Башкино и высоту 217,3 летом 1942 года он со своим отделением обеспечил продвижение наших танков и пехоты, сделал более десяти переходов в проволочных заграждениях и обезвредил лично 110 противотанковых и противопехотных мин и два фугаса противника...»

Эти архивные данные вместе с орденом Красной Звезды и другими наградами хранились в Ленино-Снегиревском военно-историческом музее, но после пожара 2010 года, к

сожалению, исчезли в огне. Из писем отца с фронта Нина Ивановна с мамой могли предположить, что у отца были и другие награды, возможно полученные посмертно, но документальных подтверждений семья не имеет.

Только память о беззаветном подвиге советского солдата в годы Великой Отечественной войны способна воспитать в современной молодежи уважительное отношение к старшим, к поколению, отдавшему за нас жизнь... В наше время работают поисковые молодежные отряды, создана «Книга памяти», на помощь приходит интернет, но никто не знает, сколько еще фамилий и подвигов не раскрыли для нас архивы и поисковики...

Подготовила Ольга МАЙЗЕНБЕРГ, благодарим за помощь сотрудника ЦБС Веру ВАСИЛЬЕВУ

ВОСПОМИНАНИЯ

В тылу и на фронте

С Константином Федоровичем Алексеевым, участником Великой Отечественной войны, я познакомилась в деревне Глинки. Статный и моложавый, ветеран удивительно легко в общении. К тому же замечательный рассказчик. Слушая его воспоминания о пережитом в годы войны, восхищалась: да разве осилит враг страну, в которой живут такие стойкие и мужественные люди!

РЫЛИ ОКОПЫ, СТРОИЛИ ЛОЖНЫЙ АЭРОДРОМ

– Я родился в Глинках в июне 1925 года. Деревня была небольшая, народ в ней жил трудолюбивый, дружный. Моя мама работала на воротничковой фабрике в Истре. Папа участвовал в Первой мировой войне, получил на ней ранение в руку. Он был опытным мастером в своем деле – работал в артели по пошиву обуви. Я начал учиться в церковно-приходской школе. Потом ходил в начальную школу-новостройку в деревню Вельяминово, а семилетку оканчивал в истринской школе им. Тимирязева. На дорогу туда уходило около часа, но на уроки мы никогда не опаздывали.

Когда началась война, мужчин, не призванных в армию, и подростков привлекли к оборонительным работам в районе станции Румянцево. От деревни Глинки там работали мой папа, Федор Данилович, а также Василий Рябчиков, Василий Широков, мой друг Виктор Боканов и я. В стороне от станции Румянцево на широком поле, откуда предполагалось наступление фашистов, под руководством военных рыли противотанковые

рыли высотой почти в рост человека и шириной около метра. Рыли в шахматном порядке, чтобы не прошли танки.

Жили мы в сарае, спали на сеновалах. Больше двух недель мы были заняты этой работой. Кое-какие продукты питания взяли из дома, а здесь нам давали буханку черного хлеба на несколько человек и банку с консервированной фасолью на три человека. Немецкие самолеты, летавшие на Москву, по нам, к счастью, не бомбили.

Вернулись в Глинки грязные, потные, уставшие. А через день-два отдыха опять нас отправили уже на другую работу – на сооружение ложного аэродрома в районе станции Маныхино. Народу работало здесь очень много, трудились с утра до позднего вечера. Жили прямо в поле, спали под кустами. Через месяц нас отправили домой.

Фашисты рвались вперед, были уже близко от наших мест. Под руководством военных жители вырыли огромную землянку-блиндаж. В ней установили прожектор, который своими лучами ослеплял немецких летчиков. В августе в окрестностях деревни Глинки мы копали окопы для наших солдат, блиндажи – для командного состава.

...1 сентября мы пришли в школу, но занятий не было, нас отправили по домам. Мы убирали урожай овощей, картофель. Председатель колхоза получил распоряжение выделить подводы для перевозки ящиков с противотанковыми минами. Я умел запрягать лошадей, получил задание ехать в Трусово и выполнять приказы военных. Ящики грузил на подводу и отвозил в район Дома отдыха в Котерево. Возил надолбы для противотанковых заграждений под деревню Рожново.

ДУМАЛИ: «ВСЁ, РАССТРЕЛЯЮТ»...

Немцы приближались к Истре. Прожектор из деревни увезли, землянка освободилась, и все жители деревни, взяв с собой кое-какие вещи и продукты, укрылись в ней. Снаряды рвались над Глинками. Было жутко. С одной стороны бьют немцы, с другой стороны им отвечает установка «Катюша», которая стояла в деревне Трусово за домом Завьяловых. Когда стихло, мы разошлись по домам.

Днем на мотоциклах появились немцы. Они внимательно, по-хозяйски осмотрели каждый дом, определяя, сколько в нем поселить солдат. В наш дом вошли молодые солдаты в шинелях: двое с автоматами, один с пистолетом. Они обнаружили за печкой берданку, которую выдали в колхозе нашему отцу-сторожу. «Рус партизан!» - с этими словами приказали отцу и мне выйти из дома. Мы думали: «Всё, расстреляют». Немцы завели нас в дом председателя колхоза (откуда узнали, что он председатель, - не знаю) и показали берданку. Тот объяснил, что отец - сторож, а не партизан. Немцы берданку разбили, нас отпустили.

После сражения под Снегирями враги стали готовиться к отступлению и сжигать дома в Вельяминово, Котерево. В нашу деревню въехала машина с поджигателями. Начали с одного края, выбивая в домах окна и бросая внутрь зажженную паклю. В наш дом вошли тогда, когда мама снимала иконы и подавала их мне. Нас выгнали, дом подожгли. Все жители стояли возле своих полыхающих жилищ в оцепенении и крестились...

Бездомные жители собрались в землянке и жили в ней несколько дней. Потом на саях и вер-

хом появились немцы, выгнали нас, построили всех - и стариков, и детей - и погнали в сторону Рузы. Когда подошли к лесу - услышали страшный взрыв, это немцы взорвали наше последнее убежище - землянку. А в лесу, где мы хорошо знали каждую тропку, каждый овражек, мы начали разбегаться. Вышли к полю, подковообразной заводи, недалеко от деревни Глинки, и увидели, как горит Новоиерусалимский монастырь и город Истра...

А ПОТОМ БИЛ ФАШИСТОВ

Переночевали в овраге под Домом отдыха и пошли в свою деревню, которая представляла собой сплошное пепелище. Перед домом нашего соседа еще до войны был выкопан погреб - хороший, добротный. В нем устроилось несколько семей. У кого не было погреба - жили в лесу. Питались тем, что в свое время успели спрятать, закопать. Не передать словами, сколько было радости, когда я, выйдя из погреба, услышал: «Стой!» Это были наши солдаты в масках.

В конце 1942 года - начале 1943 года меня призвали в армию. Месяца четыре находился в полковой школе молодого бойца. А потом бил фашистов в составе 716-го батальона 89-го авиационно-технического полка. Воевал под Харьковом, освобождал Запорожье. Здесь и узнал о Победе. Был демобилизован из армии в 1950 году. Имею орден Отечественной войны, много медалей.

Записала рассказ Ирина САФОНОВА, член президиума Истринского районного совета ветеранов

Замер, доставка, установка – БЕСПЛАТНО
СТАЛЬНЫЕ ДВЕРИ
Задвижка в подарок!
«Гаражные ворота решетки»
порошковое напыление
БЫСТРО, КАЧЕСТВЕННО, НАДЕЖНО
8-903-555-16-92
8-905-700-53-27
Пенсионерам скидка 5 %

КУРЫ-МОЛОДКИ
от фермерского хозяйства,
5-месячные - 250 руб.,
по четвергам и субботам с 9.00 - 10.00 на Истринском рынке

Минпечати Московской области предлагает вашему вниманию подписку на серию детских книг «БИБЛИОТЕЧКА ТРИДЕВЯТОГО ЦАРСТВА»

Подписавшись, вы получите следующие издания:

- Февраль: О. Калица «Курочка ряба. Сказки про зверей» Ил. Е. Рачёва
- Март: А. Пушкин «Сказки» Ил. И. Билибина
- Апрель: А. Куприн «Чудесный доктор» Ил. Н. Салиенко
- Май: «Сказка о лисичке-сестричке и волке» Ил. Э. Лисенера
- Июнь: Л. Толстой «Мужик и водяной» Ил. Н. Ваджиловой
- Июль: Ш. Перро «Сказки» Ил. Б. Декстерёва
- Август: А. Пушкин «Сказка о попе и о работнике его Балде» Ил. В. Милашевского
- Сентябрь: В. Одоевский «Городок в табакерке» Ил. Н. Гольц
- Октябрь: О. Калица «Три медведя. Сказки про зверей» Ил. Е. Рачёва
- Ноябрь: Ш. Перро «Красная шапочка» Ил. Б. Декстерёва
- Декабрь: И. Крылов «Басни» Ил. А. Жаба
- Г. Х. Андерсен «Огниво» Ил. В. Чижикова

• Стоимость подписки на год – 999 рублей за 12 книг.

ПОДПИСАТЬСЯ НА КНИЖКИ МОЖНО ДО 15 ФЕВРАЛЯ 2012 ГОДА

В редакции газеты «Истринские вести» открыта подписка на «Библиотечку тридевятого царства».

ПЕРВОЙ СОТНЕ ПОДПИСАВШИХСЯ НА ГОД - ЕЩЁ ОДНА ДЕТСКАЯ КНИГА РУССКИХ НАРОДНЫХ СКАЗОК (ил. И. Билибина) В ПОДАРОК!

Мы хотим предоставить вам возможность радовать ваших детей новой интересной книгой каждый месяц!

г. Дедовск Д/К 9-11 февраля
Глебовский Д/К 12 февраля

ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА МЁДА

В феврале для вас ЦЕНЫ СНИЖЕНЫ
конфитюр в ассортименте
Волгоградский, Алтайский, Башкирский
Ждём Вас с 10.00 до 19.00

ОПРОС

«Мороз и солнце, день чудесный...»

Илья В., 28 лет, Истра: «Из-за сильных морозов у меня появилась ежедневная проблема – не могу завести машину. Аккумулятор слабый, не выдерживает такой минусовой температуры, приходится на ночь заносить его домой. Но и это не всегда спасает. На этой неделе ехал по делам в Румянцево, заглушил машину, отошел на десять минут. Вернувшись, обнаружил, что аккумулятор сел. К счастью, есть еще добрые люди, которые откликнулись на мою проблему и помогли мне завести. Машину после этого не глушил, пока не вернулся домой.»

Мargarита А., 23 года, Холщевники: «Возвращаясь домой с работы, зашла погреться в Макдоналдс, чтобы не мерзнуть на платформе. Через пару столиков от меня сидела сладкая парочка и обнималась. Но по поведению молодого человека было заметно, что он не сильно увлечен своей пассией и усиленно строит мне глазки. Первой моей реакцией было удивление и возмущение. Но, видимо, мне польстило такое внимание к моей «скромной» персоне, поскольку, когда молодой человек указал мне пальцем в сторону уборной комнаты, я, не раздумывая, встала и пошла в указанном направлении. Вымыв руки, я

вышла и столкнулась в дверях с ним, протягивающим мне свой телефон. Быстро набрав на нем номер своего мобильного, я улыбнулась своему незнакомцу и пошла к выходу. А вдруг это судьба...»

Светлана Б., 22 года, Ново-Иерусалим: «Работаю я в парикмахерской, казалось бы, работа подвижная, но клиентов в такие морозы очень мало. Никто лишнего раз не хочет выходить из дома. Я их прекрасно понимаю, сама в эти дни хожу с неохотой на любимую работу, потому что очень холодно и спасает только теплый свитер и кружка горячего чая под рукой.»

Ася МЕХЕШИДЗЕ

СЛУЖБА КРЕДИТНЫХ РЕШЕНИЙ
www.skr1.ru
Нужен кредит?
ПОМОЖЕМ ПОЛУЧИТЬ ВЫГОДНЫЙ КРЕДИТ НАЛИЧНЫМИ В БАНКАХ
БЕЗ ЗАЛОГОВ, ПОРУЧИТЕЛЕЙ за 1-3 дня
Недорого, оплата услуг по факту
А также ипотека, автокредит, для бизнеса
☎ 8 (49631) 3-09-04, (916) 076-18-18
МО, г. Истра, ул. Адаьско, д. 9, 2 этаж, офис 14

РЕКЛАМА в газете «Истринские вести»
8(49631)4-63-60
E-mail: reklama_iv@mail.ru




ОТВЕТЫ К СКАНВОРДУ, опубликованному в № 4

По горизонтали: Ангелина, буриме, нетто, Яковлева, рупия, «Овод», шанс, Карамазов, Орик, оле, Коклюшкин, поплавок, сто, Крит, игрек, СМИ, вон, истина, Антей, «Городок».

По вертикали: Очко, обол, обряд, Рюмина, шиш, аккурат, Киев, Лисянский, еле, ост, наона, миг, кино, трико, ар, Лету, пи, опор, отвод, Ая, Ярмольник, зов, поло, век.

Составитель Дмитрий БАЗИЛЕВСКИЙ, верстка Ларисы КУЗНЕЦОВОЙ

СКАНВОРД

	3	Евгений из романа А.Пушкина	5	Денеж. един. страны	Ряд поколений	Женский поклон	Фильм Э.Рязанова	Марка истребителя	
1	"Корабль пустыни"	Укр. писатель	Знак Зодиака	Оружие	"Лицо" медали, монеты	4	Змея	Футбольный ...	2
На форменной фуражке моряка	Раб Древней Спарты	Город - "Жемчужина Подмосковья"	Отходы перераб. молока	Инвентарь скрипача	"Ни бе ни ..."	Небол. гребное судно	Вот ... что!	3	Литейщик
2	Итальянский певец 80-х г. ... Лоретти	Круги мельницы	Детский "вредный советчик"	Подобные цветы	Шахматный ...	Древний город в М.Азии	1	Возглас в зрительном зале	5
4	Задор, увлечение	Обращение к ребенку	Усы и шляпа его визитка	Спутник Юпитера	Лесная птица	5			

Истринские Вести
РАЙОННАЯ ГАЗЕТА МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ
Главный редактор С.С. ПОСТНИКОВ
Зам. главного редактора А.К. ВЕРМИШЕВ (49631)4-60-22
Е.А. КАПРАЛОВА (49631)4-58-78

Ответственный секретарь И.Е. ОГОРОДНОВА (49631)4-58-78, 4-51-68
Бухгалтерия (49631)4-65-88
Реклама и объявления (49631)4-63-60
Email: reklama_iv@mail.ru
Дизайн макета Д.П. ТОЛСТОЧЕНКО
АДРЕС ДЛЯ КОРРЕСПОНДЕНЦИИ: 143500, Московская область, г. Истра, ул. Ленина, д.72.

Сайт газеты: www.istravest.ru
Официальный сайт ГУ МО «Истринское информгентство» http://ia-istr.mosoblonline.ru/

Редакция не располагает возможностями вести частную переписку, давать юридические консультации и выступать ходатаем в официальных учреждениях, а также рецензировать и возвращать не заказанные ею материалы. За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет. Материалы, отмеченные значком ©, публикуются на правах рекламы. Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. Авторы несут ответственность за содержание опубликованных материалов.

СОУЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ:
Государственное учреждение Московской области «Информационное агентство Истринского района Московской области»; Администрация Истринского муниципального района Московской области
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массо-

вых коммуникаций и охране культурного наследия по Центральному Федеральному округу 31.10.2006г. Регистрационный номер ПИ №ФС1-51192. Печать офсетная. Объем 8 усл. печатных листов.

ИЗДАТЕЛЬ:
Государственное учреждение Московской области «Информационное агентство Истринского района Московской области»
Отпечатано в филиале ОАО «ПФОП» «Волоколамская типография», г. Волоколамск, ул.Парковая, д.9.

Подписной индекс 24360 - для физических лиц 00536 - для юридических лиц
На год: 31478 - для индивид. подписчиков; 55018 - для юридических лиц
Срок подписания номера в печать 02.02.2012 г. в 12.30
Номер подписан в печать 02.02.2012 г. в 12.30
Заказ № 328
Тираж 5001 экз.
Газета выходит по пятницам
Цена свободная
Тираж сертифицирован Национальной тиражной службой